
کدام کشور ستاره اقتصادی اروپا 
می‌شود؟

پس از سال‌ها رشد ضعیف، منطقه یورو از 
دوره‌ای از تورم سرسخت و نرخ‌های بهره 
محدودکننده بیرون آمده است، اما کدام کشور 
در سال‌های آینده، سریع‌ترین رشد اقتصادی را 
خواهد داشت؟به گزارش ایسنا،  مجموعه‌ای از 
عوامل اقتصاد کلان در سال ۲۰۲۵ در جریان 
بوده و آشفتگی سیاسی و تغییر سیاست‌های 
پولی، تحلیلگران را نگران کرده است. پس از 
رونق پساکرونایی در سال ۲۰۲۱ و ملایم شدن 
سرعت بهبود، جنگ‌های تجاری، تهدیدهای 
تعرفه‌ای و کاهش نرخ بهره، اصلی‌ترین عوامل 
تاثیرگذار بر اقتصاد کشورها در سال ۲۰۲۵ 
بودند.طبق گزارش سازمان همکاری و توسعه 

اقتصادی )OECD(، عواملی مانند هوش مصنوعی و بهبود شرایط مالی، محرک رشد اقتصاد 
جهانی در سال‌های آینده خواهند بود. با این حال، ریسک‌های مربوط به تولید از جمله تضعیف 
بازارهای کار همچنان پابرجاست. برآوردهای رشد اقتصادی نیز با تغییر نظم جهانی، به ویژه با 
تحولات فناوری و تسلط بر منابع، در میان سایر عوامل، بین کشورها بسیار متفاوت است.طبق 
پیش‌بینی‌های OECD، رشد واقعی تولید ناخالص داخلی در منطقه یورو در سال ۲۰۲۵، از 
آمریکا و چین، عقب خواهد ماند.  پیش‌بینی می‌شود که تا پایان سال ۲۰۲۵، ایرلند با ۱۰.۲ درصد، 
قوی‌ترین رشد را در مقایسه با سایر کشورهای عضو OECD ثبت کند. طبق گزارش چشم‌انداز 
اقتصادی این سازمان که در دسامبر ۲۰۲۵ منتشر شد، این افزایش »ناشی از صادرات دارویی پیش 
از تعرفه‌های آمریکا« بوده است.ایرلند در رتبه‌بندی OECD یک کشور استثنایی است، زیرا 
کشورهای بعدی با سریع‌ترین رشد، ترکیه با نرخ ۳.۶ درصد و لهستان با نرخ ۳.۳ درصد هستند.

در انتهای دیگر رتبه‌بندی OECD، پیش‌بینی می‌شود فنلاند در سال ۲۰۲۵ هیچ رشدی نداشته 
باشد. اعتماد ضعیف مصرف‌کننده و کاهش ساخت و ساز مسکن برای اصلاح مازاد عرضه، به شدت 
بر تولید این کشور تاثیر گذاشته است.کاهش رشد اقتصادی منطقه یورو در ۲۰۲۶پیش‌بینی می‌شود 
رشد تولید ناخالص داخلی واقعی در منطقه یورو از ۱.۳ درصد در سال ۲۰۲۵، به ۱.۲ درصد در سال 
۲۰۲۶ کاهش یابد و سپس در سال ۲۰۲۷، به ۱.۴ درصد افزایش یابد.سازمان همکاری و توسعه 
اقتصادی اعلام کرد بهبود شرایط مالی، هزینه‌های سرمایه‌ای مداوم از »صندوق‌های تسهیلات 
بازیابی و تاب‌آوری« )RRF( و بازارهای کار مقاوم، افزایش اصطکاک‌های تجاری را جبران خواهند 
کرد.»صندوق‌های تسهیلات بازیابی و تاب‌آوری«، ابزار کلیدی برای کمک به اقتصادهای اتحادیه 
اروپا برای قوی‌تر و مقاوم‌تر شدن در برابر همه‌گیری کرونا است. تحت این ابزار، کمیسیون اروپا با 
انتشار اوراق قرضه به نمایندگی از اتحادیه اروپا، از بازارهای سرمایه وام می‌گیرد. وجوه جمع‌آوری‌ 
شده سپس در اختیار کشورهای عضو قرار می‌گیرد تا از اصلاحات و سرمایه‌گذاری‌های عمده حمایت 
کنند.سه اقتصاد اروپایی پیشتاز هستندپیش‌بینی می‌شود در سال ۲۰۲۶، در میان ۲۷ کشور اروپایی، 
رشد تولید ناخالص داخلی واقعی از ۰.۶ درصد در ایتالیا تا ۳.۴ درصد در لهستان و ترکیه متغیر باشد. 
لیتوانی با ۳.۱ درصد در رتبه بعدی قرار دارد. این سه کشور تنها کشورهایی هستند که پیش‌بینی 
می‌شود رشد اقتصادی آنها از میانگین جهانی ۲.۹ درصد فراتر رود.در پایین‌ترین سطح، اتریش و 
فنلاند )هر دو با ۰.۹ درصد( پس از ایتالیا با نرخ رشد ۰.۶ درصد، قرار دارند. آنها تنها کشورهایی 
هستند که رشد زیر یک درصد دارند.پیشتاز رشد اقتصادی در میان پنج اقتصاد برترسازمان همکاری 
و توسعه اقتصادی تخمین می‌زند که اسپانیا در سال ۲۰۲۶، نرخ رشد ۲.۲ درصد خواهد داشت. این 
بالاترین نرخ در میان پنج اقتصاد برتر اروپا است و بسیار بالاتر از نرخ رشد ۱.۲ انگلیس است که پس 
از اسپانیا قرار می‌گیرد.در این گزارش آمده است: در اسپانیا، اشغالزایی قوی و رشد دستمزد واقعی 
همچنان از مصرف خصوصی حمایت خواهد کرد. رشد سرمایه‌گذاری با اجرای مداوم طرح بهبود، 
تحول و تاب‌آوری )RTRP( و کاهش هزینه‌های تامین مالی پشتیبانی خواهد شد. تاثیر مستقیم 
تعرفه‌های آمریکا بر اقتصاد اسپانیا محدود است، زیرا صادرات کالا به آمریکا، فقط ۱.۱ درصد از تولید 
ناخالص داخلی اسپانیا را تشکیل می‌دهد.پیش‌بینی می‌شود آلمان و فرانسه یک درصد رشد کنند، 
در حالی که ایتالیا با ۰.۶ درصد، کمترین نرخ رشد را دارد.پنج اقتصاد برتر در سال ۲۰۲۷در سال 
۲۰۲۷، اسپانیا دوباره بالاترین رشد تولید ناخالص داخلی واقعی را در میان پنج اقتصاد برتر ثبت 
خواهد کرد، اما نرخ رشد این کشور به ۱.۸ درصد کاهش خواهد یافت. نرخ رشد اقتصادی آلمان از 
یک درصد، به ۱.۵ درصد افزایش خواهد یافت. انگلیس و ایتالیا در مقایسه با سال ۲۰۲۶، فقط ۰.۱ 
واحد افزایش خواهند داشت، در حالی که نرخ رشد فرانسه بدون تغییر، در یک درصد باقی خواهد 
ماند.سازمان همکاری و توسعه اقتصادی )OECD( پیش‌بینی می‌کند که ترکیه در سال ۲۰۲۷ با 

چهار درصد، بالاترین رشد را در میان ۲۷ کشور اروپایی داشته باشد.

معاون وزیر راه اعلام کرد که عوارض آزادراه‌ها پس از حدود پنج سال، با افزایش 
حداکثر ۳۰ درصدی ابلاغ شد. این تصمیم در پی درخواست سازندگان آزادراه‌ها 
راه  وزارت  و  بازار  تنظیم  ستاد  بررسی  از  پس  و  مالی  چالش‌های  جبران  برای 
رضایت  افزایش  میزان  از  پیمانکاران  برخی  همچنان  هرچند  است،  شده  اجرایی 
راه و شهرسازی- در  بازوند - معاون وزیر  ایسنا، هوشنگ  ندارند.به گزارش  کامل 
با بیان اینکه شرکت ساخت و توسعه  نهمین نمایشگاه حمل و نقل و لجستیک  
زیربناهای حمل و نقل متولی راه‌های اصلی، بزرگراهی، آزادراهی و ریل در کشور 
دستگاه‌های  تحویل  را  آنها  پروژه‌ها،  احداث  از  بعد  این شرکت  کرد:  اظهار  است، 
بهره بردار می دهد. وی افزود: در بحث راهگذرها و کریدورها الزام در برنامه هفتم 
داریم. تقریبا از آبان ۱۴۰۳ تاکنون پیگیری و شروع کردیم و کریدورها را با توجه 
به تکلیف قانون، ضرورت کشور، تاکید مقام معظم رهبری، رئیس جمهور و مقام 
عالی وزارت در دستور کار داریم.    مدیرعامل شرکت ساخت و توسعه زیربناهای 
حمل و نقل تصریح کرد: امروز یکی از اولویت‌های دولت چهاردهم تعیین تکلیف 
کریدورها و سرمایه‌گذاری بر آنها است. کریدورها در آینده یکی از منابع درآمدی 
کشورهای محسوب می شوند و شاید درآمد آنها جایگزین انرژی و نفت هم شود. 
البته رقبایی داریم که غافل نیستند و مشغول تکمیل کریدورهایشان هستند. وی 
یا  چابهار  به  آستارا  آزادراهی  مسیر  جنوب   به  شمال  کریدور  مثال  برای  افزود: 
آستارا به بندرعباس به موازات آن عراق هم به عنوان رقیب در یکی از بندرهایش 
این کریدور را انجام می دهد. بازوند تصریح کرد: در حوزه ریل حدود ۹ کریدور 
در کشور تعریف کردیم که شش کریدور به صورت شمال به جنوب و سه کریدور 
شرقی به غربی است. همچنین ۱۱ کریدور بزرگراهی طراحی شده که شش کریدور 
آن شمال به جنوب و پنج مورد شرق به غرب است. هفت کریدور آزادراهی توسط 
بخش خصوصی و دولت با مشارکت یکدیگر انجام می‌شود و شاه بیت آن کریدوری 
است که از دریای خزر به خلیج فارس می‌رسد که ۵۳ درصد این کریدور توسط 
بخش خصوصی انجام می‌می‌شود. وی عنوان کرد: اصلی ترین کریدور ما کمربند دور 
نقشه کشور است که از مرز بازرگان شروع می‌شود تا  شلمچه و از آنجا به چابهار 
سپس به سرخس و در نهایت به بازرگان باز می گردد. مدیرعامل شرکت ساخت و 
توسعه زیربناهای حمل و نقل  در خصوص راه آهن رشت - آستارا نیز گفت: حلقه 
مفقوده کریدور ریلی آستارا به چابهار، رشت به آستارا است. در سنوات گذشته این 

پروژه شروع شد ولی مشکلات فراوانی داشت از جمله اینکه منابع باید برای تملک 
اختصاص می یافت. از طرفی توافق نامه ها باید سیر حقوقی را طی می کرد. در 
دولت چهاردهم  این پروژه جان تازه ای گرفت. بیش از ۱۰۶ کیلومتر در حال حاضر 
تملک شده و تا پایان آذرماه ممکن است به ۱۱۰ کیلومتر تملک برسیم و مطابق 
برنامه پیش می رویم. به گفته وی، در ۱۰ سال گذشته حدود ۲۰ کیلومتر تملک 
شده بود ولی در این دولت وقت اضافی گذاشته شد و حدود ۳۵ کیلومتر هم تثبیت 
شده است.کمتر از یک‌ماه آینده تیمی از ما برای امضای نهایی قراردادها به روسیه 
می روند و عملا عملیات اجرایی شروع می شود. معاون وزیر راه همچنین در پاسخ 
به این سوال که آیا عوارض آزادراه ها افزایش یافته است یا خیر، گفت: طی حدود 
پنج سال گذشته به طور متوسط عوارض ها ۱۵ درصد افزایش پیدا کرده بود به 
همین دلیل کسانی که مشغول ساخت آزادراه بودند با چالش جدی مواجه شدند 
و تقاضا داشتند افزایش انجام شود. ماهم پیشنهاد داده بودیم ولی چون در جلسه 
شورای سران رفته بود این فرآیند کمی طولانی شد که در نهایت  ۲۰ روز پیش 
این موضوع به ستاد تنظیم بازار و در نهایت به وزارت راه ابلاغ شد و ما نیز روز 
گذشته ابلاغ کردیم. علی رغم اینکه هنوز آزادراه سازها راضی نیستند این عوارض 
تا ماکسیمم ۳۰ درصد افزایش یافته است. وی افزود: ۴۴۰۰ میلیارد تومان پولی 
که باید به سازندگان آزادراه پرداخت شود برنگشته است و سرمایه گذاران ناراضی 
هستند و می خواهند دریافت عوارض  به صورت دستی باشد تا سرمایه آنها برگردد. 
او در پاسخ به این سوال ‌که آیا قطعه سوم آزاد راه تهران - شمال و راه آهن رشت - 
آستارا قرار است با مجوز و تاییدیه سازمان محیط زیست ساخته شود ، گفت:درابطه 
با رشت - آستارا مجوز کامل محیط زیستی داریم و مشکلی وجود ندارد.وی اضافه 
کرد: کل قطعه سه آزادراه تهران - شمال ۱۲۰همت اعتبار نیاز دارد. از سیاه بیشه 
تا  ولی آباد را هشت کیلومتر مجوز محیط زیست گرفتیم و کار اجرایی تا  چند روز 
دیگر شروع می شود. این هشت کیلومتر با ۱۰۰ درصد نظر محیط زیست انجام 
می شود. پیشنهاد  محیط زیست این بوده که راه‌های دسترسی حذف شود و همه 
مسیر تونل باشد که ما نیز موافقیم. این هشت کیلومتر احداث شود مسیر پنج دقیقه 
ای خواهد شد و حلقه پرترافیک برداشته می شود.بازوند ادامه داد: امیدواریم ظرف 
چهار سال این پروژه را تمام کنیم. کل مسیر به صورت تونل است و ۱۰۰ درصد با 

نظر محیط زیست انجام می شود.
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به گزارش خبرنگار مهر از روسیه، سید عباس عراقچی وزیر امور خارجه کشورمان در نشستی با دانشجویان دانشگاه میگیمو روسیه اظهار کرد: برای من 
همیشه جالب بود که دیپلمات‌های سفارت ایران در روسیه چقدر خوب فارسی صحبت می‌کنند.وی ادامه داد: وزارت امور خارجه ایران دانشگاهی تحت 
عنوان روابط بین‌الملل دارد؛ این دانشکده همکاری‌های زیادی را با دانشگاه‌های مشابه خودش در خارج از کشور دارد. خوشحالم این امکان الان فراهم 
شده که شما )بویژه دانشجویان زبان فارسی( خواهید توانست به ایران تشریف بیاورید.وزیر امور خارجه گفت: روابط ایران و روسیه روابط قدیمی است 
و همه حوزه‌ای مختلف را در بر می‌گیرد. ارتباطات دو کشور بسیار گسترده است. در مقابل سیاست‌های سلطه‌طلبانه آمریکا مواضع‌مان یکسان است.
وزیر امور خارجه عنوان کرد: متأسفانه روابط بین‌الملل و نظام بین‌الملل به سوی یک بی نظمی حرکت می‌کند. کشورها قریب به ۸۰ سال است که به 
دنبال نظم بین‌المللی مبتنی بر قانون است اما چیزی که ما شاهدیم بویژه در دوره جدید دولت آمریکا این است که همه قوانین کنار گذاشته می‌شود و 

زور و قدرت جایگزین می‌شود.

www.sobh-eqtesad.ir

عراقچی: آمریکا جهان را به سمت بی قانونی و قانون جنگل پیش می‌برد

info@sobh-eqtesad.ir

شاید برای افرادی تازگی داشته باشد 
که مطلع شوند در شمال ایران قبل 
از بوجود آمدن صهیونیزم و اشغال 
انگلستان  با فتنه  سرزمین فلسطین 
و ابزار فریب و ظلم و نسل کشی ، 
 اسرائیل دیگری وجود داشته است.

بیروبیجان  منطقه  این  نام 
Birobidzhan است و به عنوان 
جنوب  در  جمهوری_یهودی  اولین 
شرقی روسیه واقع شده است. غالب 
مردم دنیا از وجود آن بی خبرند 

چون رژیم صهیونیستی تلاش می کند این واقعیت را پنهان کند 
 و به انحای مختلف از حضور رسانه ها در آنجا جلوگیری می کند. 
 این جمهوری اولین کشور یهودیان در دنیا بوده است. 
یهودیان قبل از هجرت به فلسطین و قبل از ظهور صهیونیسم و تفکر 
 اسکان یهودیان در فلسطین به این جمهوری هجرت می کرده اند.

یهودیان موفق شده بودند اولین جمهوری یهودی را بدون غصب زمین از 
 بومیان اصلی، تاسیس کنند. کشوری که کل ساکنان آن یهودی بودند.

آنچه اسرائیل و کشورهای غربی حامی اش از آن می ترسند، رشد و 
ترویج ایده بازگشت یهودیان به این جمهوری به عنوان وطن_اول آنها 
و متقاعد شدن جهان در موضوع بازگشت امن یهودیان مقیم فلسطین 
 به جمهوری بیروبیجان و زندگی همراه با صلح و آرامش در آنجاست. 
در آن جمهوری، فرهنگ یهودی حاکم است و همه با زبان 
#ییدیش که زبان یهودیان اروپاست، صحبت می کنند. آنها می 
توانند در آنجا بدون وجود هرگونه تفکر ضد یهودی که در حال 
 حاضر توسط صهیونیسم جهانی ترویج می شود؛ زندگی کنند.

دکتر صالح علی السحيقی  کتاب تالیف کرده که توسط علی 
رشیدی ترجمه شده و در آن ادوار زندگی ۲۰۰۰ ساله قوم یهود را 
به قلم کشیده در این کتاب مینویسد: مساحت جمهوری خودمختار 
بیروبیجان در دولت فدرال روسیه به ۴۱۲۷۷ کیلومتر مربع می 
رسد، یعنی به اندازه یک کشور اروپایی، مانند سوئیس، با تراکم 
جمعیتی ناچیز ۱۴ نفر در هر مایل مربع. در حالی که تراکم جمعیتی 
 اکنون در رژیم صهیونیستی در هر مایل مربع ۹۴۵ نفر است. 
این جمهوری قادر به اسکان همه یهودیان جهان، حتی یهودیانی که 
سرزمین فلسطین را غصب کرده اند می باشد.  بنابراین در صورتی که 
این اتفاق رخ دهد، می توان به فاجعه آوارگی اعراب فلسطینی در گوشه 
 و کنار جهان خاتمه داد و بازگشت آنها را به فلسطین تسهیل کرد.

این ایده با اهداف صهیونیسم جهانی و کشورهای غربی که از حضور 
دولت اسرائیل در جهان عرب و غرب آسیا سود می برند تعارض دارد. 
زیرا وجود و بقای اسرائیل در منطقه بر تحقق منافع غربی ها استوار 
است به این صورت که اسرائیل با اقدام به جنگ های نیابتی گاه و 
بیگاه خود علیه کسانی که مصالح غرب را تهدید می کنند -که در 
 راس آنان اعراب هستند- از مصالح آنها در منطقه حمایت می کند.

آنچه اعراب نمی دانند این است که این جمهوری یهودی در 
سال ۱۹۲۸ با حمایت و تشویق خود یهودیان آمریکا از جمله 
هیأتی که » اینشتاین فیزیکدان یهودی و گلدبرگ نویسنده 
 معروف آمریکایی نیز در آن عضو بودند، تأسیس شده است« .

اینگونه، صهیونیسم جهانی همه دنیا را فریب داد. آنها در شروع 
جنگ جهانی دوم ادعا كردند كه شدیداً به سرزمین فلسطین به 
عنوان یک سرزمین ملی نیاز دارند چون در دنیا آواره شده اند و 
هیچ سرزمین ملی برای پناه دادن آنها وجود ندارد. بعد این را بهانه 
 ای برای آواره کردن فلسطینی ها و تصرف سرزمین شان کردند.

در دوران تجزیه اتحاد جماهیر شوروی، این جمهوری، همانند 
چچن، صلاحیت اعلام استقلال از دولت فدرال روسیه را داشت، اما 
صهیونیسم، به دلیل حساسیت پیدایش جمهوری خاص یهودیان در 
مکانی غیر از فلسطین و خطر افزایش آگاهی از وجود این دولت در 
میان یهودیان جهان و هدایت مهاجرت به آنجا به جای فلسطین، 
مانع از اعلام استقلال این جمهوری شد. عجیب این است که دولت 
های غربی که اعراب و مسلمانان را به جهاد برای آزادی چچن و 
جدایی از روسیه تحریک می کردند؛ می توانستند همین کار را انجام 
دهند و به جمهوری بیروبیجان برای استقلال از روسیه کمک کنند 
 تا به جای فلسطین، آنجا به عنوان کشوری برای یهودیان باشد.

�� نکته عجیب این است که اعراب در مورد این واقعیت صحبتی 
نمی کنند و شهروندان عرب نیز در این مورد چیزی نمی دانند با 
وجود اینکه در دهه هشتاد هیئتی از طرف مجله العربی کویت برای 
 اطاع از وضعیت این جمهوری از آنجا بازدیدی  جامعی داشتند.

این حقیقت را می توان ترویج کرد که اکنون سرزمینی 
وجود دارد که می توان یهودیان فلسطین را دوباره به آنجا 
 فرستاد تا فلسطینی ها هم دوباره به سرزمین خود بازگردند..

�� چرا این سانسور خبری وجود دارد؟ چرا اعراب و مسلمانان در 
مورد این حقیقت سکوت کرده اند…! . والسلام

گزارش دیوان محاسبات 
از عدم تحقق کامل اهداف 

قانون اخذ عوارض از چاه‌های 
کشاورزی

اقدام دستگاه‌های اجرایی در نصب کنتورهای شمارشگر به نحوی‌ است که 
نه بازدارندگی کافی دارد و نه مشوقی برای نصب شمارشگر است.به گزارش 
ایسنا به نقل از دیوان محاسبات کشور، بررسی‌های این نهاد نظارتی از منابع 
حکم بند »ب« تبصره )۷( قانون بودجه ۱۴۰۳ نشان می دهد که اخذ عوارض 
و جریمه‌ از چاه‌های کشاورزی بالغ بر ۵۸۷ میلیارد تومان بوده که سازمان 
برنامه‌وبودجه کشور صرفاً مبلغ ۲۵۹ میلیارد تومان یعنی ۴۴درصد از منابع 
مذکور را جهت نصب کنتور هوشمند، طرح‌های تعادل‌بخشی و افزایش 
بهره‌وری آب اختصاص داده است.تعداد ۱۲۱ هزار چاه مجاز دارای شمارشگر، 
۳۲۱ هزار چاه مجاز فاقد شمارشگر و ۱۸۹ هزار چاه غیرمجاز مشمول این 
حکم شناسایی شده‌اند.دیوان محاسبات تاکید دارد اقدام دستگاه‌های اجرایی 
به نحوی‌ است که نه بازدارندگی کافی داشته و نه مشوقی برای نصب 

شمارشگر است و برای تحقق تکلیف قانونی نیاز به بازنگری دارد.

له مقا
حمید رضا نقاشیان عراقچی: جنگ روانی ادامه دارد اما ایران برای همه سناریوها آماده است

کاهش انگیزه سرمایه‌گذاری 
ساختمانی

هم‌افزایی مجلس و دولت در پرداخت 
کالابرگ الکترونیک

یک کارشناس حوزه مسکن با بیان این‌که در شرایط موجود طرف تقاضا قادر به خرید مسکن نیست و سمت 
عرضه انگیزه کافی برای سرمایه‌گذاری ندارد، گفت: برای دهک‌های پایین و متوسط، چاره‌ای جز حرکت 
به سمت بازار استیجار و اجرای طرح‌های حمایتی استیجار عمومی نیست. به گزارش ایسنا، وزارت راه و 
شهرسازی دولت چهاردهم در هفته‌های اخیر موضوع مسکن استیجار عمومی را مطرح کرد؛ برنامه‌ای که 
طی سه دهه گذشته در برخی مناطق به صورت پراکنده اجرا شد اما شکل پایدار به خود نگرفت. به طور 
مثال در سال ۱۳۷۷ در قالب قانون »تشویق احداث و عرضه واحدهای مسکونی استیجاری«، دولت مکلف 
شد هر ساله ۱۰ درصد واحدهای مسکونی شهری را در برنامه پنج ساله توسعه به صورت اجاره به شرط 
تملیک در اختیار مستاجران قرار دهد. اما این طرح به دلایلی مثل عمر کوتاه دولت‌ها و عدم پیگیری لازم 

نتایج مدنظر را در پی نداشت. در سال جاری....................

با وجود وزن و عیار  چرا سکه‌ها 
دارند؟ متفاوت  قیمت  یکسان، 

صادرات چای ۴۸ درصد افزایش یافت
بازار کاغذ ملتهب شد؛ گرانی افسارگسیخته 

ادامه دارد
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معاون وزیر راه خبر داد

عوارض جدید آزادراه‌ها؛ حداکثر ۳۰ درصد افزایش

اسرائیل قبل از اسرائیل
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عراقچی: جنگ روانی ادامه دارد اما ایران برای همه سناریوها آماده استگزیده خبر
مظلومی: عبور از ناترازی برق 
بدون مشارکت مردم ممکن 

نیست

عضو کمیسیون انرژی مجلس شورای اسلامی با بیان اینکه بدون مشارکت مردم 
نمی‌توان از ناترازی برق عبور کرد، گفت: دولت با استفاده از ظرفیت‌های قانونی 
به‌ویژه احکام برنامه هفتم توسعه، مدیریت مصرف و بهینه‌سازی مصرف انرژی را 
دنبال کند. مجلس نیز در این مسیر به دولت کمک می‌کند.محمدطلا مظلومی در 
گفت‌وگو با ایسنا، در توضیح راهکارهای رفع ناترازی برق گفت: ناترازی برق یکی 
از چالش‌های اساسی کشور در شرایط فعلی است. بسیاری از صنایع ما وابسته به 
انرژی هستند و در کنار آن، مصارف خانگی نیز مطالبه اصلی مردم است؛ مردمی 
که انتظار دارند زندگی روزمره‌شان دچار اختلال نشود.وی افزود: تجربه نشان داده 
که صرفا با افزایش تولید نمی‌توان این مشکل را حل کرد. هرچند بارها درباره 
افزایش تولید صحبت شده اما در عمل همچنان با ناترازی مواجه هستیم؛ بنابراین 
باید دولت دو راهکار، مدیریت مصرف و مهم‌تر از آن بهینه‌سازی مصرف انرژی را 
دنبال کند.نماینده بهبهان در مجلس شورای اسلامی با اشاره به قانون برنامه هفتم 
توسعه گفت: دولت با استفاده از ظرفیت‌های قانونی به‌ویژه احکام برنامه هفتم 
توسعه، مدیریت مصرف و بهینه‌سازی مصرف انرژی را دنبال کند. مجلس نیز در 
این مسیر به دولت کمک می‌کند.وی با تاکید بر اهمیت مشارکت مردم برای رفع 
ناترازی برق گفت: یکی از ارکان اصلی و تعیین‌کننده در رفع ناترازی برق، همکاری 
و مشارکت مردم است. بدون مشارکت مردم، دولت و مجلس رفع مشکل ناترازی 
انرژی به خصوص برق موفق نخواهند بود.مظلومی با تاکید بر اینکه مشارکت مردم 
در مدیریت مصرف و رعایت الگوی مصرف معنا پیدا می‌کند، گفت: مشارکت مردم 
در بهینه‌سازی مصرف انرژی نیز تاثیرگذار است که این به معنای استفاده بهتر و 
هوشمندانه‌تر با مصرف کمتر است.وی توضیح داد: البته مصرف کمتر به این معنا 
نیست که مردم دچار سختی و محدودیت غیرمنطقی شوند، بلکه می‌توان با رعایت 
اصول صحیح مصرف، نیازهای خانگی، صنعت و کشاورزی را به‌خوبی تأمین کرد.

مظلومی در پایان تأکید کرد: اگر همکاری و هم‌افزایی میان مردم، دولت و حاکمیت 
شکل بگیرد، می‌توان نیاز مردم به برق و انرژی را تامین کرد چراکه بدون مشارکت 

مردم نمی‌توان از ناترازی برق عبور کرد.

خریداران نفت ونزوئلا متوقع 
شدند

 )PDVSA( معامله‌گران و منابع آگاه اعلام کردند شرکت نفت دولتی ونزوئلا
پس از توقیف نفتکش حامل نفت این کشور توسط آمریکا، با تخفیف‌های 
گسترده‌تر نفت خام، محموله‌های معوقه و فشار فزاینده خریداران برای 
بازنویسی شرایط معاملاتی مواجه شده است.به گزارش ایسنا،  توقیف ابرنفتکش 
»اسکیپر« در نزدیکی سواحل ونزوئلا در هفته گذشته، اولین توقیف نفتکش 
حامل نفت خام ونزوئلا توسط واشنگتن بود. این اقدام در کنار تحریم‌های جدید 
آمریکا علیه شش کشتی و شرکت‌های مرتبط با آنها صورت گرفت و منبع اصلی 
درآمد این کشور آمریکای جنوبی را تحت فشار قرار داد.به گفته معامله‌گران 
و منابع شرکتی، پس از تحولات اخیر، تخفیف‌ها برای نفت خام سنگین مِری 
ونزوئلا که به چین ارسال می‌شود، افزایش یافته و این گرید نفتی ۲۱ دلار در 
هر بشکه کمتر از نفت برنت عرضه می‌شود که تخفیف بالاتری نسبت به حدود 
۱۴ تا ۱۵ دلار در یک هفته قبل است.بخش عمده‌ای از تخفیف‌های اضافی، 
نشان‌دهنده هزینه‌های حمل و نقل بالاتر است. صاحبان کشتی‌ها خواستار 
گسترش »بندهای جنگی« برای پوشش ریسک توقیف، تاخیر یا تغییر مسیر 
اجباری مرتبط با حضور نظامی آمریکا در کارائیب هستند. این نرخ ریسک 
 PDVSA اضافی اکنون مستقیما از طریق قیمت‌های پایین‌تر به شرکت
منتقل می‌شود.خریداران به شرکت نفت دولتی ونزوئلا فشار می‌آورند تا شرایط 
معاملاتی را آسان‌تر کند. به گفته منابع، چندین مشتری می‌خواهند که این 
شرکت الزام خود مبنی بر پیش‌پرداخت محموله‌ها به ارز دیجیتال قبل از 
بارگیری را لغو کند. برخی دیگر از شرکت PDVSA می‌خواهند هزینه‌های 
معطلی را پوشش دهد، زیرا نفتکش‌ها در انتظار ترخیص یا کاهش بیشتر 
قیمت‌ها در دریا هستند. یک منبع گفت: اگر شرایط بدون تغییر باقی بماند، 
شرکت PDVSA ممکن است درخواست‌هایی برای برگرداندن محموله‌ها 
دریافت کند.طبق داده‌های ردیابی کشتی، چین امسال بین ۵۵ تا ۹۰ درصد 
از صادرات ماهانه ونزوئلا را جذب کرده است. منابع آگاه گفتند: بیش از ۱۱ 
میلیون بشکه نفت خام ونزوئلا در حال حاضر در کشتی‌های نزدیک بنادر این 
کشور مستقر هستند.بر اساس گزارش اویل پرایس،  منابع آگاه اظهار کردند: 
شورون تنها شرکتی است که نفت خام ونزوئلا را بدون تاخیر صادر می‌کند. سایر 
کشتی‌های حامل نفت ونزوئلا با فرستنده‌های خاموش فعالیت می‌کنند. شرکت 
PDVSA همچنین هفته جاری، پس از اختلال در سیستم‌های اداری این 
شرکت بر اثر یک حمله سایبری، برخی از تحویل‌ها را به حالت تعلیق درآورد.

بلومبرگ هم به نقل از معامله‌گران مطلع گزارش داده بود شرکت شورون پس 
از توقیف یک نفتکش ونزوئلایی توسط نیروهای آمریکایی، بی‌سروصدا قیمت 
نفت خام فروخته شده به پالایشگاه‌های آمریکایی را کاهش داد. شرکت شورون 
در ۱۱ دسامبر محموله‌ای از نفت خام ونزوئلا را با قیمتی پایین‌تر از پیشنهاد 
مشابه دو روز قبل از آن فروخت. زمان‌بندی این تخفیف غیرقابل چشم‌پوشی 
بود زیرا این تخفیف بلافاصله پس از آن اعمال شد که نیروهای آمریکایی کشتی 

»اسکیپر« را توقیف کردند.

افزایش بی‌سروصدای ذخیره‌سازی 
نفت چین

چین طی ماه گذشته، نفت خام بیشتری برای ذخیره‌سازی خریداری کرد که 
میانگین روزانه آن به حدود ۱.۸۸ میلیون بشکه رسید.به گزارش ایسنا، کلاید 
راسل، ستون‌نویس انرژی رویترز در مقاله‌ای نوشت: تولید داخلی نفت چین در 
نوامبر، ۴.۳۱ میلیون بشکه بوده که به واردات روزانه حدود ۱۲.۴۳ میلیون بشکه 
اضافه شده است. پالایشگاه‌ها نیز به نوبه خود به طور متوسط ‌۱۴.۸۶ میلیون بشکه 
در روز نفت پالایش کردند. بر اساس این ارقام، مازاد ۱.۸۸ میلیون بشکه در روز 
برای ذخیره‌سازی باقی مانده است.در این بین، تمام ارقام فوق نسبت به اکتبر و 
یا نوامبر سال قبل افزایش داشته‌اند که نشان‌دهنده تقاضای مطلوب در بزرگترین 
واردکننده نفت خام جهان است. نرخ توان عملیاتی پالایشگاه‌های چین نسبت به 
نوامبر ۲۰۲۴، افزایش ۳.۹ درصدی نشان داد، اما نسبت به اکتبر ۲۰۲۵، اندکی 
کاهش یافته است.تولید داخلی نفت چین در نوامبر نسبت به اکتبر افزایش یافت، 
اما این افزایش از سطح ۴.۲۴ میلیون بشکه در روز نسبتا اندک بود. با این حال، 
واردات نفت خام در  نوامبر به بالاترین حد خود در ۲۷ ماه گذشته رسید که 
نشان‌دهنده افزایش ۸.۷ درصدی نسبت به اکتبر است.چین از مارس امسال، در 
حال افزایش ذخایر نفتی خود بوده، به طوری که نرخ روزانه در ۱۱ ماه اول سال، 
به طور متوسط ‌۹۸۰ هزار بشکه بوده است. ستون نویس رویترز در گزارش خود 
خاطرنشان کرد این افزایش پس از دو ماه برداشت از ذخایر، در ژانویه و فوریه، 
زمانی که شکاف بین واردات به علاوه تولید داخلی و نرخ فعالیت پالایشگاه‌ها 
به ۳۰ هزار بشکه در روز رسید، آغاز شد.بر اساس گزارش اویل پرایس، چین 
از قیمت‌های پایین نفت برای پر کردن مخازن ذخیره‌سازی خود استفاده کرده 
و همچنین در حال ساخت مخازن جدیدی برای گسترش ظرفیت ذخیره‌سازی 
است. امسال و سال آینده، در مجموع ۱۱ سایت ذخیره‌سازی جدید در سراسر 
کشور ساخته خواهد شد و ظرفیت ترکیبی این سایت‌های جدید به حدود ۱۶۹ 

میلیون بشکه می‌رسد.

وزیر امور خارجه با تأکید بر اینکه تهدیدات رژیم صهیونیستی و آمریکا بیشتر 
در چارچوب جنگ روانی قابل ارزیابی است، گفت: مردم ایران سال‌هاست به این 
فضاسازی‌ها عادت دارند و این تهدیدها جدید نیست.به گزارش خبرگزاری مهر، 
سید عباس عراقچی در مصاحبه با شبکه الجزیره تصریح کرد: جنگ روانی بخشی 
از جنگ واقعی است و هدف آن ایجاد التهاب و ترس در جامعه ایران است، اما 
تجربه نشان داده که این اقدامات نتیجه‌ای برای طرف مقابل نداشته است. به 

گفته وی، آمریکایی‌ها و رژیم اسرائیل می‌دانند که تجربه جنگ گذشته، به‌ویژه 
جنگ دوازده‌روزه، یک تجربه شکست‌خورده بوده و به اهداف خود نرسیده‌اند.وزیر 
خارجه ایران با اشاره به آمادگی کامل کشور برای دفاع از خود افزود: نیروهای 
مسلح و مردم ایران در هر شرایطی آماده دفاع از کشور هستند، اما این به معنای 
تمایل ایران به جنگ نیست. اولویت جمهوری اسامی ایران همواره دیپلماسی 
بوده و تلاش‌های دیپلماتیک، از جمله در نیویورک، با همین هدف انجام شده 

است، هرچند زیاده‌خواهی آمریکا و برخی کشورهای اروپایی، به‌ویژه در موضوع 
اسنپ‌بک، مانع پیشرفت شد.عراقچی تأکید کرد: ایران برای هر سناریویی آمادگی 
دارد و ارزیابی‌های امنیتی به‌صورت مستمر انجام می‌شود، اما تکرار یک تجربه 
شکست‌خورده، در صورت وجود عقلانیت، نباید رخ دهد. وی در عین حال هشدار 
داد که دشمنان ایران در ارتکاب جنایت هیچ حد و مرزی برای خود قائل نیستند و 
آنچه در غزه رخ داده، گواه این واقعیت است.وی در بخش دیگری از این گفت‌وگو 
با اشاره به موضوع هسته‌ای ایران گفت: برنامه هسته‌ای ایران راه‌حل نظامی ندارد. 
ممکن است تأسیسات یا تجهیزات آسیب ببینند، اما دانش و فناوری را نمی‌توان با 
بمب از بین برد. حتی ترور دانشمندان نیز نمی‌تواند اراده یک ملت را نابود کند. 
تجربه سال‌ها تهدید، تحریم و حتی حمله نظامی نشان داده که هیچ‌یک از این 
ابزارها به نتیجه نرسیده است.وزیر امور خارجه ایران با اذعان به اینکه تأسیسات 
هسته‌ای کشور در جریان حملات هوایی آسیب جدی دیده‌اند، خاطرنشان کرد: 
این آسیب‌ها به معنای نابودی برنامه هسته‌ای ایران نیست. فناوری هسته‌ای 
ایران بومی است و قابلیت بازسازی دارد. اراده مردم ایران نیز همچنان پابرجاست.

عراقچی در توضیح حمله ایران به پایگاه آمریکا در قطر تصریح کرد: ایران به قطر 
حمله نکرد، بلکه هدف، پایگاه نظامی آمریکا بود. ایران با کشورهای همسایه خود 
روابط دوستانه دارد و در صورت درگیری با آمریکا، پاسخ ایران متوجه پایگاه‌های 
نظامی آمریکا خواهد بود، صرف‌نظر از اینکه این پایگاه‌ها در کدام کشور قرار 
دارند.وی افزود: در همان مقطع، ایران با قطر اعلام همبستگی کرد و این موضوع 
را به‌طور مستقیم به وزرای خارجه کشورهای عضو شورای همکاری خلیج فارس 
اعلام کردم. جنگ ایران با آمریکا است، نه با همسایگان منطقه.وزیر خارجه ایران 
با اشاره به بی‌اعتمادی عمیق تهران نسبت به واشنگتن گفت: آمریکا هیچ‌گاه 
مذاکره‌کننده صادقی نبوده و اعتماد به آن وجود ندارد، اما این بی‌اعتمادی 
مانع از آزمودن مسیر دیپلماسی نمی‌شود. با این حال، تجربه‌های گذشته 
باعث شده اعتماد ایران به مذاکره با آمریکا به‌شدت کاهش یابد و همان‌گونه 
که رهبر معظم انقلاب تأکید کرده‌اند، مذاکره با آمریکا بن‌بست محض است.

عراقچی با انتقاد از اقدام سه کشور اروپایی در شورای امنیت برای بازگرداندن 
تحریم‌ها، این اقدام را »ضربه‌ای جدی به دیپلماسی« توصیف کرد و گفت: 
همان‌طور که حمله نظامی مشکل را حل نکرد، تحریم‌های بیشتر نیز تنها 
وضعیت را پیچیده‌تر می‌کند و راه‌حل محسوب نمی‌شود.وی همچنین درباره 
همکاری ایران با آژانس بین‌المللی انرژی اتمی توضیح داد: پس از حمله به 
تأسیسات هسته‌ای، همکاری‌ها ناچاراً متوقف شد، چرا که هیچ چارچوبی 
برای بازرسی از تأسیسات بمباران‌شده وجود نداشت. با این حال، ایران با 
حسن نیت، با آژانس به توافقی جدید رسید و این چارچوب در قاهره امضا 
شد، اما این اقدام ایران نادیده گرفته شد و با فعال‌سازی اسنپ‌بک عملًا 
بی‌اثر شد؛ بنابراین تهران ناچار به بازنگری در نحوه همکاری با آژانس است.

وزیر امور خارجه ایران در بخش پایانی این مصاحبه، اظهارات رئیس‌جمهور 
آمریکا درباره ایران را دخالت در امور داخلی کشور دانست و گفت: بزرگ یا 
قدرتمند بودن ایران فقط به مردم ایران مربوط است و هیچ کشور دیگری 
حق تصمیم‌گیری در این باره را ندارد. انسجام ملی مردم ایران در جریان 
جنگ اخیر نشان داد که این ملت خود درباره سرنوشتش تصمیم می‌گیرد.

عراقچی در پایان با اشاره به مسیر دیپلماسی تأکید کرد: یک راه‌حل صلح‌آمیز 
و مذاکره‌شده همچنان دست‌یافتنی است، به شرط احترام متقابل و پذیرش 
حقوق ملت ایران. توصیه من به رئیس‌جمهور آمریکا بازگشت به دیپلماسی 

است؛ مسیری که شاید هنوز برای آن دیر نشده باشد.

سید عباس عراقچی که برای رایزنی با مقام‌های فدراسیون روسیه به مسکو سفر کرده 
است، عصر روز سه‌شنبه با رئیس کمیته امور بین‌الملل مجلس دومای دولتی روسیه و 
جمعی از نمایندگان عضو دوما دیدار کرد.به گزارش خبرنگار اعزامی مهر، سید عباس 
عراقچی وزیر امور خارجه که برای رایزنی با مقام‌های فدراسیون روسیه به مسکو سفر 
کرده است، عصر روز سه‌شنبه با رئیس کمیته امور بین‌الملل مجلس دومای دولتی 
روسیه و جمعی از نمایندگان عضو دوماً و مشاوران آنها دیدار و گفتگو کرد.در این نشست 
که به میزبانی لئونید اسلوتسکی رئیس کمیته امور بین المللدوماً برگزار شد، راجع به 
روابط دوجانبه ایران-روسیه و دیدگاه‌های جمهوری اسلامی ایران و فدراسیون روسیه 
درباره روندهای موجود در روابط بین‌الملل گفتگو و تبادل نظر شد.وزیر امور خارجه 
برگزاری این نشست در دومای دولتی روسیه را فرصت مغتنمی برای تبادل نظر درباره 
راه‌های توسعه مناسبات ایران-روسیه و نقش مجالس دو کشور در تسهیل مناسبات دو 
کشور دانست و با اشاره به تماس‌های مستمر بین کمیته‌های مختلف پارلمانی مجلس 
شورای اسامی و دومای دولتی روسیه، ابراز امیدواری کرد دیپلماسی پارلمانی بین دو 
کشور همپای توسعه همکاری‌ها در سایر حوزه‌ها گسترش یابد.وزیر امور خارجه روابط 
ایران و روسیه که مبتنی بر شراکت راهبردی میان دو کشور است، را در راستای تأمین 
منافع متقابل دو ملت و نیز مقوم صلح و امنیت منطقه‌ای و بین‌المللی دانست و بر عزم 
مشترک رهبران دو کشور برای تقویت روزافزون همکاری‌ها در همه زمینه‌ها تاکید 
کرد.وزیر امور خارجه با اشاره به تشدید یکجانبه‌گرایی ستیزه‌جویانه آمریکا و نادیده 

گرفتن فزاینده حقوق بین‌الملل و جایگزینی آن با نظم مبتنی بر زور و قوه قاهره، بر 
اهمیت همکاری کشورهای مستقل از جمله ایران و روسیه برای تقویت چندجانبه‌گرایی 
و صیانت از اصول منظور ملل متحد تاکید کرد و تصریح نمود ایران و روسیه با قوت 
به همکاری‌های خود در چارچوب سازمان‌های بین‌المللی و نهادهای منطقه‌ای از جمله 
سازمان بریکس، شانگهای و اتحادیه اقتصادی اوراسیا ادامه خواهند داد.رئیس کمیته 
امور بین‌الملل دومای روسیه نیز این نشست را فرصتی مناسب برای نزدیکی دیدگاه‌ها 
و هماهنگی هرچه بیشتر دو کشور در موضوعات دوجانبه و بین‌المللی دانست و با اشاره 
به اشتراک دیدگاه‌ها و نظرات ایران و روسیه در رابطه با بسیاری از مسائل 
منطقه‌ای و بین‌المللی، بر ضرورت استفاده از همه ظرفیت‌ها برای گسترش 
همکاری‌ها میان دو کشور در حوزه‌های اقتصادی، تجاری، حمل و نقل، ترانزیت، 
انرژی، گردشگری و صنعت، با بهره‌گیری از معاهده جامع مشترک راهبردی 
ایران-روسیه تاکید کرد.در این نشست تعدادی از نمایندگان دومای دولتی 
نقطه‌نظرات و دیدگاه‌های خود را راجع به روابط دوجانبه و همکاری‌های ایران 
و روسیه درباره مباحث منطقه‌ای و بین‌المللی مطرح کردند. همچنین آقای 
حسن قشقاوی، عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی که وزیر امور 
خارجه را در این سفر همراهی می‌کنند طی سخنانی برنامه‌های مجلس شورای 
اسامی برای کمک به تحکیم و گسترش روابط و همکاری‌های ایران-روسیه 

کرد. تبیین  را 

به گزارش خبرنگار مهر، محمدباقر قالیباف صبح امروز )سه‌شنبه ۲۵ آذر ماه( در آئین تجلیل از پژوهشگران برتر که در ساختمان 
شهید شیخ فضل الله نوری مجلس شورای اسلامی برگزار شد، گفت: ضمن عرض تبریک به مناسبت هفته پژوهش، به یکایک شما 
برادران و خواهران گرامی، خوش آمد می‌گویم.وی ادامه داد: از زحمات شما جوانان دانشمند و فعال در عرصه پژوهش تقدیر و تشکر 
می‌کنم. بهترین تقدیر از شما عزیزان این است که نتایج تحقیقات و پژوهش‌های خود را اثربخش و در تصمیمات برای حل مشکلات 
حس کنید. هیچ لذتی بالاتر از این نیست که با زحمات و تفکرات شما، گره‌ای از مشکلات کشور باز شود و مسائلی که سال‌ها حل نشده باقی مانده‌اند، مرتفع گردند.رئیس 
مجلس شورای اسامی خطاب به پژوهشگران حاضر در جلسه، بیان کرد: بنده همواره آثار اندیشه، عقل و تحقیق شما را در تصمیمات مشاهده می‌کنم. خدا قوت می‌گویم 
و از همه شما عزیزان صمیمانه تشکر می‌کنم.وی ادامه داد: من قبل از این جلسه، با مدیران مرکز پژوهش‌ها در سطوح مختلف نشستی داشتم. البته در طول سال مدام 
در خدمت دوستان مرکز پژوهش‌ها هستیم. نکته‌ای که می‌خواهم در اینجا به آن اشاره کنم، این است که مسئله‌ای که بیش از هر چیزی در کشور داریم از آن آسیب 
می‌بینیم، موضوع حکمرانی در کشور است؛ یعنی یکی از نکات مهمی که مرکز پژوهش‌ها باید به آن توجه کند، این است که همان طور که مرکز پژوهش‌ها در بخش‌های 

مختلف تولیدات دارد و مطالبش را عرضه می‌کند، مهم‌ترین بحث این است که بتواند دانش حکمرانی را مورد توجه قرار دهد.

محمد مهدی اسماعیلی وزیر سابق فرهنگ و ارشاد اسامی در گفتگو خبرنگار مهر با بیان اینکه بودجه فرهنگی کشور سه 
درصد نیست، اظهار کرد: امروز عدد بودجه فرهنگی کشور کمتر از یک درصد از کل بودجه است، نه سه درصد؛ واقعاً کمتر 
از یک درصد. تمام تلاش ما در دولت آیت‌الله شهید این بود که در برنامه هفتم توسعه پیش‌بینی کنیم این سهم تا پایان 
برنامه به بالای دو درصد برسد، که البته همان زمان هم با مقاومت‌هایی روبه‌رو بود.وی ادامه داد: در حوزه فرهنگ یک 
نگاه وجود دارد؛ همین ۱۸۰ نفری که اشاره کردید، مشت نمونه خروارند. اساساً این جریان، حوزه فرهنگ را جزو وظایف 
حاکمیت نمی‌داند. این یک نگاه لیبرالیِ خطرناک است که معتقد است فرهنگ نباید تحت نظارت، تنظیم‌گری و حمایت 
دولت باشد.وزیر سابق فرهنگ و ارشاد اسلامی خاطرنشان کرد: در حالی که اگر این نقش حذف شود، حوزه فرهنگ بدون 
متولی نمی‌ماند. به‌عنوان مثال، یک بانک یا یک مجموعه اقتصادی با اهداف صرفاً اقتصادی وارد حوزه فرهنگ می‌شود؛ 
همان‌طور که الان هم نمونه‌هایش را می‌بینید. یعنی اگر حاکمیت، بر اساس رسالت ذاتی انقلاب که یک انقلاب فرهنگی 
است، از حمایت فرهنگ عقب‌نشینی کند، در نتیجه سینما، تئاتر، موسیقی و سایر فعالیت‌های فرهنگی در کشور تعطیل 

نمی‌شوند، بلکه نهاد پشتیبان آن‌ها تغییر می‌کند.

قالیباف: حکمرانی باید فرهنگ‌پایه باشد؛ مسیر 
سنتی قانون‌گذاری اصلاح شود

اسماعیلی: سهم فرهنگ کمتر از یک درصد بودجه کشور 
است

تأکید ایران و روسیه بر تقویت شراکت راهبردی
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گزیده خبرگزیده خبر
بازار کاغذ ملتهب شد؛ گرانی افسارگسیخته ادامه دارد

بازار کاغذ تحریر تهران با جهش قیمت‌ها روبه‌رو شده است؛ به‌طوری‌که هر بند کاغذ 
۷۰ گرمی ۷۰ در ۱۰۰ از حدود ۲.۵ میلیون تومان به ۲.۹ میلیون تومان و ۸۰ گرمی به 
مرز ۳.۵ میلیون تومان رسیده است. به گزارش خبرنگار مهر، بازار کاغذ تحریر در تهران 
یکی از پرتنش‌ترین دوره‌های خود در سال‌های اخیر را تجربه می‌کند؛ وضعیتی که 
نتیجه هم‌زمان افزایش قیمت، کاهش عرضه و اختلال در روند واردات است. بررسی‌های 

میدانی نشان می‌دهد نوسان قیمت‌ها در برخی موارد به‌صورت روزانه رخ می‌دهد و 
همین مسئله، بازار را در شرایطی ناپایدار و غیرقابل پیش‌بینی قرار داده است. افزایش 
روزانه قیمت‌ها در بازار کاغذگزارش میدانی خبرنگار مهر از بازار ظهیرالاسلام، به‌عنوان 
یکی از مراکز اصلی توزیع کاغذ در تهران، حاکی از آن است که قیمت هر بند کاغذ 
تحریر ۷۰ گرمی سایز ۷۰×۱۰۰ طی چند روز گذشته از حدود ۲ میلیون و ۵۰۰ هزار 

تومان به ۲ میلیون و ۹۰۰ هزار تومان افزایش یافته است. این در حالی است که همین 
نوع کاغذ در شهریورماه سال جاری با قیمت حدود یک میلیون و ۸۷۰ هزار تومان 
معامله می‌شد. همچنین قیمت کاغذ تحریر ۷۰ گرمی سایز ۶۰×۹۰ نیز از حدود ۲ 
میلیون و ۲۰۰ هزار تومان به ۲ میلیون و ۶۰۰ هزار تومان رسیده است؛ افزایشی که 
فعالان بازار آن را در این بازه زمانی کوتاه، کم‌سابقه توصیف می‌کنند. افزایش قیمت‌ها 
به این موارد محدود نمی‌شود. کاغذ تحریر ۸۰ گرمی نیز با رشد محسوسی همراه بوده 
است؛ به‌طوری‌که قیمت هر بند کاغذ ۸۰ گرمی سایز ۷۰×۱۰۰ از حدود ۳ میلیون و 
۱۰۰ هزار تومان به ۳ میلیون و ۵۵۰ هزار تومان رسیده و سایز ۶۰×۹۰ آن نیز از ۲ 
میلیون و ۷۰۰ هزار تومان به حدود ۳ میلیون و ۵۰ هزار تومان افزایش یافته است. 
وابستگی بازار کاغذ به واردات فعالان بازار کاغذ، ریشه اصلی این التهاب قیمتی را در 
مشکلات مربوط به تخصیص ارز، ثبت سفارش و ترخیص کالا از گمرک می‌دانند. به 
گفته آنان، بخش عمده کاغذ مصرفی کشور از طریق واردات تأمین می‌شود و حتی 
تولیدات داخلی نیز وابستگی بالایی به مواد اولیه، ماشین‌آلات و تجهیزات وارداتی 
دارد؛ موضوعی که باعث می‌شود هر نوسان ارزی، مستقیماً بر قیمت تمام‌شده کاغذ اثر 
بگذارد.در همین رابطه، حمید نیکدل رئیس اتحادیه صنف فروشندگان کاغذ و مقوای 
تهران با اشاره به وابستگی بالای این صنعت به واردات می‌گوید: در حال حاضر حدود 
۷۵ تا ۸۰ درصد محصولات سلولزی کشور وارداتی است و تنها نزدیک به ۲۰ درصد 
کاغذ در داخل تولید می‌شود.به گفته او، اگرچه تولید کارتن و برخی انواع کاغذ ورقی 
در داخل از کیفیت قابل قبولی برخوردار است، اما امکان تولید کاغذ تحریر ۸۰ گرمی 
و کاغذ گلاسه متناسب با نیاز دستگاه‌های چاپ و کپی در کشور وجود ندارد.همچنین 
ابوالفضل روغنی گلپایگانی رئیس کمیسیون صنایع اتاق ایران نیز یکی از عوامل اصلی 
نابسامانی بازار کاغذ را طولانی بودن فرآیند تخصیص ارز عنوان می‌کند و می‌گوید: 
واردکنندگان برای دریافت ارز باید از طریق تالار دوم اقدام کنند و در بسیاری از موارد، 
باید بین شش تا هشت ماه و گاهی حتی تا یک سال در انتظار دریافت ارز بمانند. 
این تأخیرها موجب افزایش هزینه خواب سرمایه، برهم خوردن زمان‌بندی واردات 
و در نهایت افزایش قیمت نهایی کاغذ می‌شود.او می‌افزاید: اختلاف قیمت تالار دوم 
و بازار آزاد نیز انگیزه‌هایی برای استفاده سو از اختلاف قیمت ایجاد می‌کند. با وجود 
این، واردکنندگان ناچارند برای تأمین ارز در صف‌های چندماهه بمانند؛ موضوعی که 
یکی از عوامل اصلی افزایش قیمت و کمبودهای مقطعی در بازار به شمار می‌رود.به 
گفته او، ناهماهنگی میان دستگاه‌های متولی از جمله وزارت صنعت، معدن و تجارت، 
وزارت فرهنگ و ارشاد اسامی و بانک مرکزی، نقش مهمی در ایجاد سردرگمی بازار 
دارد. اختاف نظر میان نهادهای تصمیم‌گیر، کندی سیاست‌گذاری و ضعف نظارت، 
زمینه را برای تشدید نوسانات قیمتی و سودجویی فراهم کرده است.وعده‌هایی که 
هنوز به ثبات نرسیده‌اند در ماه‌های اخیر، مسئولان بارها از برنامه‌هایی برای ساماندهی 
بازار کاغذ و تسهیل واردات سخن گفته‌اند و وعده داده‌اند با تسریع در تخصیص ارز، 
شرایط بازار به ثبات نسبی بازگردد. با این حال، فعالان این حوزه معتقدند صرف اعلام 
وعده‌ها کافی نیست و اثرگذاری این سیاست‌ها به سرعت اجرا، حذف رانت، شفافیت 
در تخصیص ارز و حجم واقعی واردات بستگی دارد. کارشناسان هشدار می‌دهند در 
صورتی که مشکلات ارزی و وارداتی همچنان ادامه پیدا کند، بحران کاغذ می‌تواند 
ابعاد گسترده‌تری به خود بگیرد و علاوه بر افزایش بیشتر قیمت‌ها، به رکود در صنایع 
وابسته منجر شود. در مجموع، بازار کاغذ تحریر تهران در شرایطی شکننده و ناپایدار 
قرار دارد؛ تحقق سریع و عملی وعده‌های مطرح‌شده برای بهبود اوضاع بازار الزامی است 
زیرا تداوم وضعیت موجود، خطر تشدید بحران و افزایش فشار بر مصرف‌کنندگان نهایی 

را به همراه خواهد داشت.

یک کارشناس مسکن:

کاهش انگیزه سرمایه‌گذاری ساختمانی

یک کارشناس حوزه مسکن با بیان این‌که در شرایط موجود طرف تقاضا قادر به خرید مسکن 
نیست و سمت عرضه انگیزه کافی برای سرمایه‌گذاری ندارد، گفت: برای دهک‌های پایین و 
متوسط، چاره‌ای جز حرکت به سمت بازار استیجار و اجرای طرح‌های حمایتی استیجار عمومی 
نیست. به گزارش ایسنا، وزارت راه و شهرسازی دولت چهاردهم در هفته‌های اخیر موضوع مسکن 
استیجار عمومی را مطرح کرد؛ برنامه‌ای که طی سه دهه گذشته در برخی مناطق به صورت 
پراکنده اجرا شد اما شکل پایدار به خود نگرفت. به طور مثال در سال ۱۳۷۷ در قالب قانون 
»تشویق احداث و عرضه واحدهای مسکونی استیجاری«، دولت مکلف شد هر ساله ۱۰ درصد 
واحدهای مسکونی شهری را در برنامه پنج ساله توسعه به صورت اجاره به شرط تملیک در اختیار 
مستاجران قرار دهد. اما این طرح به دلایلی مثل عمر کوتاه دولت‌ها و عدم پیگیری لازم نتایج 
مدنظر را در پی نداشت. در سال جاری وزارت راه و شهرسازی بعد از انجام کارهای کارشناسی 
و استفاده از تجارب سایر کشورها مدل مسکن استیجار عمومی را مطرح کرد. در گام اول قرار 
است دولت ۱۰ هزار واحد مسکونی را تملک کند و در اختیار متقاضیان واجد شرایط اجاره قرار 
دهد. این وزارتخانه همزمان رایزنی‌هایی با برخی انبوه‌سازان برای دستیابی به یک مدل مشارکتی 
برای اجرای طرح مسکن استیجار عمومی را آغاز کرده است. مسکن استیجار عمومی به ملکی 
تبدیل نشود در همین راستا طی روزهای اخیر »نشست هم‌اندیشی مسائل حوزه مسکن و بررسی 
آن‌ها از ابعاد اجتماعی، اقتصادی، فرهنگی، شهرسازی و حقوقی« با حضور صاحب‌نظران حوزه 
مسکن برگزار شد.   نوسازی و بهسازی واحدهای مسکونی و از سوی دیگر کوچک‌سازی و ترویج 
الگوهای ساخت مسکن کوچک‌متراژ با استانداردهای مناسب سکونتی از دیگر راهکارها است 
فردین یزدانی ـ صاحبنظر بخش مسکن ـ در این نشست چهار شرط مهم برای بهبود وضعیت 
بازار مسکن و تامین مسکن خانوارهای کشور را تشریح کرد.یزدانی با بیان اینکه حل مساله مسکن 
هم از لحاظ دستگاهی و هم از نظر نهادی و هم به لحاظ اقتصادی، مساله‌ای فرابخشی است،  
توضیح داد: علاوه بر ضرورت ایجاد ثبات در اقتصاد کلان کشور، حل مساله مسکن منوط به بروز 
تحولات مثبت در عرصه سیاست خارجی، سیاست‌گذاری‌های درست اقتصادی و همچنین تعامل 
سایر دستگاه‌ها با وزارت راه و شهرسازی برای پیشبرد بهتر سیاست‌ها و برنامه‌های این بخش 
است. وی با تاکید بر ضرورت تجدیدنظر در سیاست‌های بازار زمین اعلام کرد: استفاده درست از 
ظرفیت اراضی به منظور تامین مسکن لزوما به معنای الحاق اراضی به محدوده شهرها بدون در 
نظر گرفتن ملاحظات فنی، زیست‌محیطی، اجتماعی، اقتصادی، شهرسازی و ... نیست. دیدگاهی 
ساده‌انگارانه است که صرفا با الحاق اراضی به محدوده شهرها بتوان مشکلات بخش مسکن و 
سکونت خانوارها را برطرف کرد.یزدانی تاکید کرد: لازم است ضمن بازتعریف سیاست‌ها در بازار 
زمین منشور جامع سیاست‌گذاری زمین تدوین و ابلاغ شود.عوامل کاهش انگیزه سرمایه‌گذاری 
ساختمانی این صاحب‌نظر بخش مسکن در تشریح دلایل کاهش انگیزه سرمایه‌گذاری ساختمانی 
اعلام کرد: به دلیل شرایط نامناسب اقتصادی و تورم بالا از یک سو و افزایش قیمت و هزینه تمام 
شده ساخت از سوی دیگر، حاشیه سود سرمایه‌گذاری برای تولید کاهش یافته و رشد نامناسب 
اقتصادی و کوچک شدن سفره خانوارها نیز باعث شده سمت تقاضا موفق به پذیرش قیمت‌های 
رشد یافته نشود.وی ادامه داد: مجموعه شرایط باعث شده است که هم سمت تقاضا قادر به 
خرید مسکن نباشد و هم سمت عرضه انگیزه کافی برای سرمایه‌گذاری نداشته باشد. حتی در 
صورت پرداخت سقف‌های بالاتر تسهیلات مسکن، سمت تقاضا قادر به بازپرداخت تسهیلات 
و پرداخت اقساط نیست.یزدانی گفت: از این رو و با توجه به مجموعه شرایط دست‌کم برای 
دهک‌های اول و در بسیاری موارد دهک‌های متوسط اقتصادی راهکارهای مبتنی بر مالکیت 
مسکن منتفی است و چاره‌ای جز حرکت به سمت بازار استیجار و اجرای طرح‌های حمایتی 
استیجار عمومی نیست. تامین مسکن کم‌درآمدها با سیاست استیجار عمومی این صاحب‌نظر 
بازار مسکن حرکت به سمت توسعه بازار استیجار عمومی و اجرای این سیاست به منظور عرضه 
واحدهای مسکونی استیجاری با نرخ‌های حمایتی را یک ضرورت مهم در موضوع تامین مسکن 
کم‌درآمدها اعلام کرد.یزدانی خاطرنشان کرد: حرکت به سمت بازار استیجار و اجرای سیاست 
استیجار عمومی در ارتباط تنگاتنگ با سیاست‌های زمین قرار دارد و لازم است سیاست‌های زمین 
به منظور استفاده بهینه از اراضی مورد بازنگری و تجدیدنظر قرار گیرد.وی همچنین بر ضرورت 
متنوع‌سازی الگوهای تامین مسکن تاکید کرد. این صاحب‌نظر بخش مسکن، رسمیت بخشی 
و اعطای سند در سکونتگاه‌های غیررسمی به منظور وام‌پذیر کردن آن‌ها و نوسازی و بهسازی 
واحدهای مسکونی واقع در این سکونتگاه‌ها و از سوی دیگر کوچک‌سازی و ترویج الگوهای ساخت 
مسکن کوچک‌متراژ با استانداردهای مناسب سکونتی را از دیگر راهکارها عنوان کرد.یزدانی تاکید 
کرد: لازم است برنامه اجرایی مربوط به تامین مسکن استیجاری برای گروه‌های کم‌درآمد با 
همکاری و تعامل با نهادهای مرتبط صورت بگیرد و سایر دستگاه‌ها در این زمینه با وزارت راه 

وشهرسازی همکاری لازم داشته باشند.

صادرات چای ۴۸ درصد افزایش 
یافت

رئیس سازمان چای کشور گفت: امسال صادرات چای کشور نسبت به مدت مشابه سال گذشته 
۴۸ درصد افزایش داشته و نزدیک به ۹ میلیون و ۸۰۰ هزار کیلو گرم چای به بازارهای خارجی 
صادر شد.به گزارش خبرگزاری مهر، حبیب جهانساز، رئیس سازمان چای کشور به تشریح آخرین 
اقدامات حمایتی و برنامه‌های توسعه‌ای، روند احیا و اصلاح باغات، تسهیلات پرداخت شده و 
مدیریت واردات پرداخت و گفت: خوشبختانه با پیگیری‌های انجام شده سازمان چای ابقاء شد و 
فعالیت‌های خود را ادامه می‌دهد.وی افزود: برای حمایت از چای‌کاران، چند برنامه اساسی اجرا 
شده که پرداخت تسهیلات سرمایه در گردش، بیمه و تأمین نقدینگی برای خرید کود شیمیایی 
به چای‌کاران ارائه می‌شود.این مسئول دولتی تاکید کرد: تاکنون سرمایه در گردش ۱۰۹ میلیارد 
تومان و از طریق بانک‌ها حدود ۷۹ میلیارد تومان به چای‌کاران پرداخت شده است و با همین 
برنامه، سالانه حدود ۲۰۰۰ هکتار باغ رهاشده وارد چرخه اصلاح و احیا می‌شود. وی با اشاره به 
همکاری ۳ بانک برای ارائه تسهیلات بانکی با سازمان چای کشور، گفت: یک بانک خصوصی با 
نرخ ۴ درصد برای عملیات اصلاح، احیا و مکانیزاسیون باغات با بازپرداخت سه ساله، بانک دیگر 
برای بهسازی کارخانه‌ها با سقف ۳ میلیارد تومان و نرخ ۱۵ درصد و بانک سوم برای سرمایه در 
گردش باغداران و توسعه مکانیزاسیون کارخانه‌ها با نرخ ۴ درصد و بازپرداخت سه ساله با سازمان 
همکاری می‌کنند که این برنامه‌ها باعث شده چای‌کاران بتوانند عملیات اصلاح و بهسازی باغات 
خود را بدون دغدغه مالی انجام دهند. جهانساز گفت: امسال صادرات چای کشور نسبت به مدت 
مشابه سال گذشته ۴۸ درصد افزایش داشته و نزدیک به ۹ میلیون و ۸۰۰ هزار کیلوگرم چای به 
بازارهای خارجی صادر شده و این میزان صادرات بالغ بر ۱۲ میلیون دلار ارزآوری داشته است. 
وی افزود: در واردات نیز برنامه‌ریزی شده است که فقط مطابق نیاز واقعی کشور واردات انجام 

شود تا از ورود مازاد بر نیاز جلوگیری شود.

عضو کمیسیون کشاورزی مطرح کرد

هم‌افزایی مجلس و دولت در پرداخت 
کالابرگ الکترونیک

عضو کمیسیون کشاورزی مجلس شورای اسلامی با تاکید بر اینکه مجلس و دولت در پرداخت 
کالابرگ الکترونیکی همراه هستند، افزود: مهم‌ترین شاخص موفقیت این طرح آن است که 
مردم نتیجه توزیع کالا از طریق کالابرگ را در زندگی روزمره خود احساس کنند. در این مسیر، 
مجلس و دولت همراهی و هم‌افزایی لازم را با یکدیگر دارند. پیمان فلسفی در گفت‌وگو با ایسنا 
با اشاره به پرداخت کالابرگ الکترونیکی به شیوه جدید گفت: اجرای طرح کالابرگ الکترونیکی 
یک تکلیف قانونی است که در برنامه هفتم توسعه و در قانون بودجه سال ۱۴۰۴ پیش‌بینی و 
مصوب شد. اکنون سازوکارهای اجرایی آن برای پرداخت ۱۱ قلم کالای اساسی به سه دهک 
پایین جامعه آماده است. وی با بیان اینکه کالاهای اساسی در فروشگاه‌های زنجیره‌ای، تعاونی‌ها 
و فروشگاه‌های بزرگ موجود است، افزود: پرداخت کالابرگ به شیوه الکترونیکی یک تحول مهم 
به شمار می‌رود چراکه می‌تواند ما را به سمت تثبیت قیمت‌ها به‌ویژه در حوزه کالاهای اساسی 
سوق دهد. نماینده تهران در مجلس یادآور شد: با شرایط فعلی اقتصادی و نوسانات شدید قیمت 
ارز، روش پرداخت کالابرگ مناسب‌ترین شیوه حمایت معیشتی از اقشار کم‌درآمد جامعه است. 
وی یکی از فواید پرداخت کالابرگ الکترونیکی را ارزیابی عملکرد دولت در این حوزه برشمرد و 
گفت: حتما مجلس نظارت کافی بر اجرا و پرداخت کالابرگ الکترونیکی دارد تا بتوان این طرح 
را به بهترین شیوه عملیاتی کرده و در نهایت مردم ثمره آن را به‌صورت ملموس در سفره خود 
ببینند. فلسفی با تاکید بر اینکه مجلس و دولت و وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی در پرداخت 
کالابرگ الکترونیکی همراه هستند، افزود: مهم‌ترین شاخص موفقیت این طرح آن است که مردم 
نتیجه توزیع کالا از طریق کالابرگ را در زندگی روزمره خود احساس کنند. در این مسیر، مجلس 
و دولت همراهی و هم‌افزایی لازم را با یکدیگر دارند. وی ادامه داد: دولت در مقطعی به دنبال 
اعمال تغییراتی در روش اجرای کالابرگ بود اما این تغییرات مورد پذیرش مجلس قرار نگرفت و 
در نهایت توافق شد که کالا به شیوه جدید توزیع شود. عضو کمیسیون کشاورزی مجلس یادآور 
شد: بر اساس جمع‌بندی نهایی، مقرر شده که کالابرگ به سه دهک پایین جامعه پرداخت شود 

تا حمایت مؤثری از معیشت اقشار آسیب‌پذیر صورت گیرد.

با وجود یکسان بودن وزن و عیار 
سال  در  تفاوت  طا،  سکه‌های 
استانداردهای  و  کیفیت  ضرب، 
ظاهری، میزان پذیرش بازار و نحوه 
باعث  مرکزی  بانک  سیاست‌گذاری 
شده برخی سکه‌ها با اختلافی تا حدود 
یک میلیون تومان ارزان‌تر یا گران‌تر 
معامله شوند؛ موضوعی که به گفته 
فعالان صنف طلا، بیش از آنکه فنی 
باشد، ریشه در اعتماد بازار و ثبات 
تصمیم‌گیری دارد.به گزارش ایسنا، 
بر اساس برخی مشاهدات میدانی و 
گزارش‌های مردمی به ایسنا، در حال 
حاضر به ویژه در سطح شهرستان‌ها 
معاملات سکه ضرب ۱۳۸۶ متقاضیان 
با سکه  بالاتری در قیاس  به نسبت 

های ضرب ۱۴۰۳ و ۱۴۰۴ دارند و به خصوص سکه‌های طلا با ضرب سال 
۱۴۰۳ در بازار هم کمتر معامله می‌شود و هم قیمت خرید آن پایین‌تر از 
سکه‌های دیگر است.قضیه از آنجا شروع شد که از سال گذشته، ضرب سکه 
طلا از سوی بانک مرکزی دستخوش تغییر و به روز رسانی شد و از آنجایی 
حباب سکه حتی تا مرز ۱۲ میلیون تومان پیش رفت بانک مرکزی تصمیم 
گرفت سکه طلا با ضرب سال جدید منتشر و به بازار عرضه کند؛ به طوریکه 
گفته شد ضرب سکه‌های تولید شده در هر سال پس از این با ضرب همان 
سال خواهد بود. با این حال، بانک مرکزی در کنار عرضه سکه‌های طلا با 
ضرب سال جدید همچنان به عرضه سکه طلا با ضرب سال ۱۳۸۶ ادامه داد.

پس از گذشت کمتر از یک سال از این موضوع، سکه‌های ضرب سال ۱۳۸۶، 
۱۴۰۳ و ۱۴۰۴ دربازار موجود شده اما تقاضا برای سکه‌های ضرب ۱۳۸۶ هم 
در بخش خرید و هم در بخش فروش به مراتب بیشتر از سکه های طلا با 
ضرب سال جدید است که همین موضوع یک تفاوت قیمت جزئی در معاملات 
میان این سکه ها ایجاد کرده است به طوریکه سکه های ضرب سال ۱۴۰۳ 
هم با تقاضای کمتر و هم با قیمتی کمتر از سکه های ۱۳۸۶ در بازار معامله 
و خرید و فروش میشود و این موضوع در برخی از شهرسان های کشور بیشتر 
رواج دارد و سکه های ضرب سال ۱۴۰۳ با قیمت کمتری معامله می‌شوند.

به گفته برخی از فعالان این صنعت، به نظر می‌رسد که کیفیت ضرب در 
سکه های سال ۱۳۸۶ بالاتر از دیگر سکه‌ها است و همین موضوع باعث شده 
که سکه‌های جعلی و غیر بانکی کمتری برای سکه‌های ضرب ۱۳۸۶ به بازار 
وارد شود و شبیه زیر زمینی جعل سکه های غیر بانکی سکه های ضرب سال 
۱۴۰۳ را بهتر به بازار عرضه کرده اند و متاسفانه برخی از مردم در این زمینه 
متضرر شده اند.این در شرایطی است که به علت افزایش شدید قیمت طلا هم 
در بازار جهانی و هم در بازار داخلی طی ماه های اخیر، هر گونه عدم احتیاط 
در این زمینه توسط مردم می‌تواند به از دست رفتن سرمایه مردم منجر شود 
و از آنجایی که طلا روز به روز در حال گران شدن است، بی شک سوداگری 
ها و بازار عرضه سکه‌های جعلی و بدلی در این مقاطع بیشتر فعال می‌شود 
و لازم است مردم و کسانی که قصد سرمایه گذاری در بازار سکه دارند، تمام 
جوانب احتیاط را مد نظر خود قرار دهند.در این رابطه، نادر بذرافشان - رئیس 
اتحادیه فروشندگان و سازندگان طلا و جواهر تهران - در گفت‌وگو با ایسنا، 
در توضیح چرایی تفاوت قیمت میان سکه‌های طلا با ضرب سال )۱۳۸۶، 

۱۴۰۴( گفت: در مقاطعی  ۱۴۰۳ و 
و طی چند ماه پیش و به‌ویژه در 
 ،۱۴۰۳ با سکه‌های ضرب سال  رابطه 
سکه‌های غیربانکی در بازار به‌طور 
قابل‌توجهی افزایش یافت و از سوی 
با  بانکی  سکه‌های  از  برخی  دیگر، 
ضرب جدید نیز از نظر کیفیت ضرب، 
با  استانداردهای ظاهری  و  رنگ 
سکه‌های سال ۱۳۸۶ تفاوت داشتند 
و همین موضوع باعث بروز تردید و 
اختلاف‌نظر در میان اصناف طلا در 
بازار شد که متاسفانه در آن مقطع، 
به‌دلیل نبود اطلاع‌رسانی شفاف و 
نیفتادن شرایط جدید، همکاران  جا 
صنفی و همچنین مردم در خرید و 
با   ۱۴۰۳ با ضرب سال  فروش سکه 
احتیاط و تردید عمل کردند.وی افزود: با این حال، در حال حاضر وضعیت 
بازار تا حدی تغییر کرده است. به طوریکه از اواخر سال گذشته سکه‌های 
ضرب سال ۱۴۰۳ و از اوایل امسال سکه‌های ضرب سال ۱۴۰۴ وارد چرخه 
معاملات شده‌اند. اما سکه ضرب  ۱۴۰۳ از نظر برخی فعالان شرایط معاملاتی 
مطلوبی ندارد و با وجود اینکه در مقاطعی سکه ضرب ۱۴۰۴ نیز از نظر قیمتی 
به سکه ضرب ۱۳۸۶ نزدیک شد اما طی چند ماه پیش، به‌دلیل اختلاف 
ابهام در ویژگی‌های ظاهری و فنی سکه‌های ضرب ۱۴۰۳، این محصول با 
قیمتی کمی پایین‌تر )بین ۵۰۰ هزار تومان تا یک میلیون تومان( از سکه‌های 
ضرب ۱۳۸۶ و ۱۴۰۴ معامله و خریداری می‌شد.رئیس اتحادیه فروشندگان 
و سازندگان طلا و جواهر تهران گفت: به گفته فعالان صنعت طلا، عواملی 
مانند رنگ، کمی تفاوت در نوع و کیفیت ضرب و اصلاحات ظاهری، باعث شد 
همکاران صنفی و مردم در تشخیص و پذیرش این سکه‌ها با مشکل مواجه 
شوند و این سکه‌ها هنوز به‌طور کامل در بازار مورد پذیرش قرار نگرفته است و 
معمولا بیشتر از سکه‌های ضرب ۱۳۸۶ و ۱۴۰۴ در معاملات استفاده می‌شود.

بذرافشان تشریح کرد: این در حالی است که بانک مرکزی در سال گذشته با 
هدف کنترل حباب قیمتی و کاهش اختلاف قیمت میان سکه‌ها، اعلام کرد که 
از آن پس ضرب سکه‌ها صرفا با تاریخ همان سال انجام خواهد شد. بر همین 
اساس، سکه‌های سال ۱۴۰۳ ضرب و عرضه شدند. با این حال، در ادامه شاهد 
آن بودیم که سکه‌های ۱۴۰۴ نیز وارد فرآیند پیش‌فروش و حراج شدند و 
حتی در برخی مقاطع، سکه‌های سال ۱۳۸۶ نیز مجددا در حراج‌ها و ثبت‌نام‌ها 
عرضه شدند که متاسفانه نوعی موازی‌کاری و تصمیم‌گیری سلیقه‌ای از سوی 
بانک مرکزی تلقی می‌شود که موجب تشدید التهاب و بی‌ثباتی در نحوه 
معاملات سکه‌های طلا در بازار شد.وی ادامه داد: چنانچه بانک مرکزی به 
تعهدات و سیاست‌های اعلام‌شده خود پایبند باشد و از تغییرات ناگهانی در 
عرضه و سیاست‌گذاری پرهیز کند، امکان مدیریت بهتر بازار داخلی، کاهش 
حباب قیمتی و جلوگیری از اختلاف‌نظرهای موجود فراهم است. در غیر 
این صورت، بخشی از مصرف‌کنندگان که سکه را با قیمت بالاتری خریداری 
کرده‌اند، ناچار به فروش با قیمت پایین‌تر می‌شوند. یکی از دلایل این مسئله، 
تفاوت‌های ظاهری و کیفی سکه‌های جدید از نظر رنگ، نوع ضرب، کنگره‌ها 
و استانداردهایی است که در سکه‌های سال ۱۳۸۶ وجود داشت اما گویا در 

برخی از سکه‌های جدید )به خصوص ضرب ۱۴۰۳( کمتر دیده می‌شود.

قیمت هر اونس طلا در معاملات روز چهارشنبه بازار جهانی، تحت تاثیر داده‌های ضعیف‌ بازار کار آمریکا افزایش یافت و همزمان، بهای هر اونس نقره 
هم برای اولین‌ بار از سطح ۶۵ دلار گذشت.به گزارش ایسنا، بهای هر اونس طلا برای تحویل فوری با ۰.۴ درصد افزایش، به ۴۳۲۱ دلار و ۵۶ سنت 
رسید. بهای هر اونس طلا در بازار معاملات آتی آمریکا برای تحویل در فوریه، با ۰.۴ درصد افزایش، به ۴۳۵۰ دلار و  ۵۰ سنت رسید.این روند افزایش 
پس از آن رخ داد که داده‌های منتشر شده نشان داد نرخ بیکاری آمریکا در نوامبر، به ۴.۶ درصد افزایش یافت که بالاتر از پیش‌بینی ۴.۴ درصدی 
در نظرسنجی رویترز بود.»برایان لان«، مدیر عامل شرکت »گلدسیلور سنترال« گفت: بسیاری از گزارش‌های سال، نشان داده‌اند که فلزات گرانبها بهترین عملکرد را در میان دارایی‌ها 
داشته‌اند. وی افزود: داده‌های بیکاری قطعا به فلزات گرانبها کمک و دلار آمریکا را تضعیف کرد و سرمایه‌گذاران را ترغیب کرد به دنبال دارایی‌هایی باشند که بازده بالاتری را به عنوان 
پوشش در برابر ریسک ارائه می‌دهند.ارزش دلار آمریکا روز سه‌شنبه، نزدیک به پایین‌ترین سطح دو ماه گذشته در نوسان بود. دلار ضعیف‌تر، طلا را که به ارز آمریکا قیمت گذاری می‌شود، 
برای خریداران خارجی ارزان‌تر می‌کند.هفته گذشته، فدرال رزرو آمریکا سومین و آخرین کاهش نرخ بهره در سال جاری را اعلام کرد. معامله‌گران هنوز انتظار دارند در سال ۲۰۲۶، دو دور 
کاهش نرخ بهره به میزان ۲۵ واحد پایه انجام شود. طلای بدون بازده معمولا در محیط نرخ بهره پایین عملکرد خوبی دارد.بر اساس گزارش رویترز، سرمایه‌گذاران اکنون منتظر آمار کلیدی 

تورم آمریکا هستند. شاخص قیمت مصرف‌کننده، روز پنجشنبه و شاخص هزینه‌های مصرفی شخصی که معیار موردنظر فدرال رزرو برای ارزیابی تورم است، روز جمعه منتشر می‌شود.

رگولاتور کالیفرنیا، دستور توقف فروش خودروهای تسلا در این ایالت را به حالت تعلیق درآورد که جدیدترین تحول در پرونده‌ مرتبط با بازاریابی 
گمراه کننده و اغراق در مورد قابلیت‌های خودران این خودروساز برقی است.به گزارش ایسنا،  استیو گوردون، مدیرعامل دپارتمان وسایل نقلیه 
موتوری کالیفرنیا به خبرنگاران گفت: با اتخاذ پیشنهادات قاضی، دستور تعلیق مجوزهای تولید و فروش تسا را به مدت ۳۰ روز صادر کرد اما 
بلافاصله آنها را به حالت تعلیق درآورد.این نهاد ناظر، تسلا را به گمراه کردن مصرف‌کنندگان با استفاده از نام‌های تجاری اتوپایلوت و سیستم کاملا 

خودران )FSD( برای ویژگی‌های پیشرفته کمک راننده خودروهایش متهم کرده بود.این رگولاتور به قاضی »جولیت کاکس« گفته بود که این نام‌ها به دروغ، دلالت بر عملکرد خودکار 
خودروها دارند. اما گوردون گفت: دپارتمان وسایل نقلیه موتوری کالیفرنیا می‌خواهد به تسا یک فرصت دیگر برای اصلاح وضعیت بدهد و امیدوار است تسلا راهی برای اصلاح این 
اظهارات گمراه‌کننده پیدا کند.دپارتمان وسایل نقلیه موتوری کالیفرنیا اعلام کرد تعلیق فروش تسلا را به مدت ۹۰ روز متوقف کرده و مجوز تولید را به طور نامحدود تمدید کرده است.

یکی از وکلای تسلا پیش از این گفته بود که این شرکت به‌ روشنی و  مداوم، توضیح داده که خودروهای تسلا با نرم‌افزار اتوپایلوت و سیستم کاملا خودران به نظارت راننده نیاز دارند و 
خودران نیستند. این وکیل در جلسه دادرسی گفت: تسلا هرگز مصرف‌کنندگان را گمراه نکرده و قصد انجام این کار را هم نداشته است. این دستور می‌تواند یک مانع احتمالی برای تسلا 

و بازاریابی خودروهای خودرانش باشد.

دستور تعلیق فروش تسلا در کالیفرنیا متوقف شد افزایش طلای جهانی و رکوردشکنی نقره

رئیس اتحادیه فروشندگان طلا پاسخ داد

چرا سکه‌ها با وجود وزن و عیار یکسان، قیمت متفاوت دارند؟
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سرخ و صورتی »محلی سازی 
داده« در ایران و جهان

گنجینه

ورزشی

تخت گاز

دنیای دیجیتال!!

ازهر دری خبری !!

کیت اسپرت برای مینی ون فورد ترانزیت کاستوم
یک تیونر آلمانی از یک کیت بدنه تازه برای فورد ترانزیت کاستوم رونمایی کرده است که حقیقتا کاری نامتداول به شمار می رود اما ممکن است در دل 
طرفداران این کلاس خودرویی، جای خود را پیدا کند. نام این محصول »لودر۱۸۹۹ فورد ترانزیت کاستوم استریت« است. لودر۱۸۹۹ برخلاف نامی که دارد 
یک کانال یوتیوبی یا برچسب نام یک بازیکن نیست و شرکت خواهر »دلتا ۴×۴« به شمار می رود که به کار تیونینگ خودروهای آفرود می پردازد. سازنده 
اطلاعات زیادی را درباره ترانزیت کاستوم استریت منتشر نکرده اما می توان دلیل این کار را تاحدودی درک کرد؛ شاید نیازی به این کار نبوده است چون 
ظاهر زیبای آن به خودی خود حرف های زیادی برای گفتن دارد. لودر۱۸۹۹ در توصیف کیت خود، طاق  چرخ ها را فاخر، جلوپنجره بدون لوگوی فورد را 

خلاقانه و دیفیوزر جدید را پیشنهادی می نامد )حال منظور از پیشنهادی هر چه باشد(.

جدایی شگرت از نیمکت مربیگری تاجیکستان

پیشنهاد

چهره روز

کتاب به سبکی پر به سنگینی آه

جانی دپ 
جانی دپ را می توانیم یکی از سودآورترین 
بازیگران هالیوود برای سازندگان فیلم های 
سینمایی خطاب کنیم. فیلم های جانی دپ 
تابه امروز ۳.۱ میلیارد دلار در آمریکا و بیش از 
۷.۵ میلیارد دلار در جهان فروش داشته اند. او در 
سال ۱۹۵۳ میلادی در ایالت کنتاکی در آمریکا 
متولد شد در طول زندگی خود در حوزه هایی 
مانند تهیه کنندگی و موسیقی و البته بازیگری 
فعالیت زیادی داشته است. جانی دپ بااینکه در 
زندگی شخصی خود دچار حاشیه های فراوانی 
شده است ولی به هیچ وجه این حاشیه ها روی 
بزرگی او سایه ننداخته اند. او در سال ۲۰۰۱ 
به عنوان یکی از ۲۰ چهره برتر دنیای سرگرمی و 
در سال ۲۰۱۲ از نگاه سایت IMDB به عنوان بهترین بازیگر ۱۰ سال گذشته انتخاب شد. او همچنین 
از نگاه این سایت درمیان ۱۰۰ بازیگر برتر تاریخ سینما رتبه شصت و هفتم را دراختیار دارد. جانی دپ 
تاکنون ۳ بار نامزد کسب جایزه اسکار شده که همیشه دستش از این جایزه کوتاه مانده است. دپ با 
بازی در نقش کاپیتان جک اسپارو در مجموعهٔ فانتزی دزدان دریایی کارائیب )۲۰۰۳–۲۰۱۷( به یکی 
از موفق ترین بازیگران تجاری سینما تبدیل شد. او برای فیلم اول این مجموعه یعنی نفرین مروارید 
سیاه )۲۰۰۳( و همچنین برای به تصویر کشیدن جیمز بری در درام در جستجوی ناکجاآباد )۲۰۰۴( 
نامزد دریافت جایزهٔ اسکار بهترین بازیگر مرد شد. او در این زمان همکاری هایش را با برتون در چارلی 
و کارخانه شکلات سازی )۲۰۰۵(، عروس مرده )۲۰۰۵(، سوئینی تاد: آرایشگر شیطانی خیابان فلیت 
)۲۰۰۷( که برایش نامزد دریافت جایزهٔ اسکار شد، و آلیس در سرزمین عجایب )۲۰۱۰( ادامه داد که 
با موفقیت تجاری نیز همراه بودند. دپ در طول دههٔ ۲۰۱۰ از طریق شرکت خود اینفینیتم نیهیل 
چندین فیلم را تهیه کنندگی کرد و گروه راک هالیوود ومپایرز را تشکیل داد. فیلم توریست )۲۰۱۰( 
با حضور او در گیشه موفق بود و سپس گلرت گریندل والد را در فیلم  جادوگری جانوران شگفت انگیز: 
جنایات گریندل والد )۲۰۱۸( به تصویر کشید.دپ از سال ۲۰۱۵ تا ۲۰۱۷ با امبر هرد ازدواج کرد. 
طلاق آنها توجه رسانه ها را به خود جلب کرد زیرا هرد ادعا کرده بود که دپ در طول رابطه از او 
سوءاستفاده کرده است. دپ در سال ۲۰۱۸ از ناشران روزنامه انگلیسی د سان به دلیل افترا برای 

مقاله ای که در مورد او نوشته بودند تحت قوانین انگلیس شکایت کرد.

فرهنگ

جذب ۱۰۰ میلیون دلار برای ایجادزیرساخت های 
هوش مصنوعی در سال آینده معاون علمی رییس 
جمهور گفت: تلاش می کنیم تا با جذب اعتبار 
پنج هزار میلیارد تومانی معادل ۱۰۰ میلیون دلار، 
زیرساخت های لازم برای اپراتوری هوش مصنوعی در 
کشور تامین شود. به گزارش خبرگزاری مهر به نقل 
از معاونت علمی، فناوری و اقتصاد دانش بنیان ریاست 
جمهوری، نخستین نشست کارگروه شورای راهبری 
هوش مصنوعی با حضور روح الله دهقانی، معاون 
علمی، فناوری و اقتصاد دانش بنیان رئیس جمهور و 
رئیس شورا و اعضای این کارگروه برگزار شد.معاون 
علمی، فناوری و اقتصاد دانش بنیان رئیس جمهور در 
آغاز این نشست با بیان این که اهمیت و ضرورت هوش 
مصنوعی بر کسی پوشیده نیست و فرصت محدودی 
برای حرکت هم گام با توسعه روزافزون این حوزه 
داریم، عنوان کرد: اعضای این کارگروه به اتفاق بر این باور هستند که فناوری هوش مصنوعی در 
آینده بسیار نزدیک، تحولات جدی را در تمامی عرصه های زندگی بشر رقم خواهد زد.دهقانی ادامه 
داد: پس از رونمایی تنها یکی از ابزارهای توسعه یافته هوش مصنوعی یعنی چت جی پی تی، این 
اهمیت از سوی مردم بیش تر احساس شد و موجی از توجه بین متخصصان شکل گرفت. آمارها و 
ارقام نشان می دهد که کشورهای مختلف از جمله کشورهای همسایه، سرمایه گذاری های عظیمی 
را روی توسعه هوش مصنوعی انجام داده اند و اقدامات جدی سلبی و ایجابی را در مسیر توسعه این 
فناوری صورت می دهند. رئیس بنیاد ملی نخبگان با تأکید بر اینکه بسیاری از افراد صاحب نفوذ، 
شناخته شده و تأثیرگذار عرصه فناوری و نوآوری، اظهار نظرهای جدی را در حوزه هوش مصنوعی 
صورت داده اند و مسأله هوش مصنوعی یک موضوع غیر واقعی، انتزاعی، احساسی و دور از دسترس 
نیست، ادامه داد: تحولات کشورها و تلاش جدی برای کسب فرصت در این حوزه، زمان و فضای 
دست یابی به موفقیت در این حوزه را بسیار محدودتر می کند؛ بنابراین در حوزه هوش مصنوعی، 
زمان کافی برای اقداماتی از جنس ترویج، تدوین نقشه راه و … نیست و می بایست سریعاً گام های 

عملیاتی در این مسیر برداریم.

معاون علمی رییس جمهور خبر داد؛

جذب ۱۰۰ میلیون دلار برای ایجادزیرساخت های 
هوش مصنوعی در سال آینده
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کتاب به سبکی پر به سنگینی آه یک رمان ایرانی 
نوشته مهدی خطیبی است. او مهر امسال )۱۳۹۷( پا به 
چهل ودوسالگی می گذارد. در رشتهٔ حقوق قضایی تحصیل 
کرده است و از بخت یاری کتابدار شد. مهدی خطیبی 
هجده  سالی ست که در کسوت کتابدار در بهشت زمین، 
کتابخانه، حضور دارد. نخستین کتابش در سال ۱۳۷۸ 
چاپ شد. ترانه های آدم و حوا ) دو دفتر شعر، همراه شهره 
یوسفی( و دفتر دوم آن )۱۳۸۴( و کتاب »تاول حکایت راه 
است« )۱۳۸۷( چهرهٔ شاعری خطیبی را تثبیت کرد. کتاب 
»آیینه دار آب« )۱۳۷۹(، »شعر متعهد ایران، چهره های شعر 
سلاح« )۱۳۸۳(، »غزلنامهٔ طوفان« )۱۳۹۰(، چهرهٔ منتقد 
او را می نماید. در کنار این آثار، او حدود هفتاد عنوان کتاب 
را ویرایش کرده است. کتاب به سبکی پر به سنگینی آه 
نخستین تجربهٔ او در عرصهٔ داستان است، اگرچه پیشتر دو قصه از او با عنوان های »ماه ماهی« و »بوتیمار 
بی اشک« منتشر شده بود. دو کتاب »رؤیابازی« ) دفتری از شعرهای عاشقانهٔ او( و »موری« ) یک داستان بلند( 
او مراحل انتشار را در انتشارات »کتاب کوله پشتی« می گذراند. به سبکی پر به سنگینی آه روایتی ست از زبان 
چند شخصیت، و این تغییر راویان در هر فصل، داستان را پرکشش کرده است.داستان در نه فصل روایت شده 
است که تاحدودی تقدم و تأخر زمانی دارد. مثلًا ابتدای داستان، زندگی یک نفر از زبان یکی از راوی ها نقل 
می شود که دوباره در فصل پایانی با او روبه رو می شویم. داستان اگرچه تلخ است، اما بوی خوبی دارد؛ بوی عطر 
مادر، دست های پدر و امید، بوی یک زندگی ساده که به رغم همۀ مشکلات، کوشش می شود با چیزهای ساده، 
پررنگ نشان داده شود.از بهترین بخش های داستان، فصل پنج است. فاطمه که بار سنگین زندگی با شوهری 
را تحمل می کند که به اسکیزوفرنی حاد مبتلاست، بردباری به خرج می دهد؛ و چه زیبا در مقدمهٔ داستان که 
بریده ای از کتاب بار هستی اثر میلان کوندرا است، وضعیت زنانی بازگو می شود که اسطورۀ مقاومت و ایثارند و 
فرهنگ غلط کشور، بی دلیل و اشتباه، به آنها چنین گذشتی را آموزش داده و آنها هم به نسل های دیگر:»زن 
در اشتیاق تحمل فشار پیکر مردانه است. پس سنگین ترین بار درعین حال، نشانهٔ شدیدترین فعالیت زندگی هم 

هست. بار هرچه سنگین تر باشد زندگی ما به زمین نزدیک تر، واقعی تر و حقیقی تر است.«

پتار شگرت سرمربی تیم ملی تاجیکستان به دلیل پایان قراردادش از این تیم جدا شد.به گزارش ایسنا، فدراسیون فوتبال تاجیکستان از پایان همکاری 
دو ساله با شگرت قدردانی و برای او در آینده شغلی اش آرزوی موفقیت کرد. تیم ملی تاجیکستان با هدایت پتار شگرت به مرحله یک چهارم نهایی جام 
ملت های آسیا راه یافت و در اولین حضورش در این رقابت ها شگفتی ساز شد.تیم ملی با هدایت شگرت ۲۴ بازی انجام داد و ۱۱ برد، ۷ تساوی و ۶ باخت 
به ثبت رساند ولی شکست برابر اردن باعث شد تا این تیم نتواند به جمع چهار تیم پایانی جام ملت های آسیا راه یابد.پیش از این هم یورگن کلینزمن از 

تیم ملی فوتبال کره اخراج شد تا اولین قربانی جام ملت های آسیا لقب بگیرد.

این روزها، اغلب دولت های جهان، داده ها را بخشی از ارزنده ترین دارایی های 
ملی تلقی می کنند و از همین رو، در پی تنظیم روند خروج داده ها از مرزهای 
جغرافیایی کشور خود هستند.خبرگزاری مهر - گروه دانش و فناوری، سید 
رضا حسینی: انقلاب چهارم و توسعه شگرف فناوری اطلاعات در عصر حاضر، 
زمینه ساز بروز تحولات شگرفی در بسیاری از مفاهیم بنیادین از جمله 
ژئوپلیتیک و حریم خصوصی شده است. این روزها، اغلب دولت های جهان، 
داده ها را بخشی از ارزنده ترین دارایی های ملی تلقی می کنند و از همین رو در 
پی تنظیم روند خروج داده ها از مرزهای جغرافیایی کشورها و توسعه فرایند 
محلی سازی داده ها هستند.علیرغم مزایای قابل توجه انتقال آزاد داده ها برای 
شرکت های فناوری چندملیتی، ده ها کشور موانعی را برای جریان فرامرزی 
داده ها ایجاد کرده اند. ایجاد الزام قانونی جهت استقرار داده ها در داخل مرزهای 
جغرافیایی کشورها، یکی از بارزترین مصادیق تلاش دولت ها جهت انطباق 
خود با تحولات شتابان حوزه فناوری اطلاعات به شمار می رود.به طورکلی، 
محلی سازی داده ها، می تواند صراحتاً و به موجب قوانین تدوین شده، محقق 
شود یا از طریق سیاست های کلان محدودکننده انتقال داده به حدی دشوار 
شود که عملًا امکان آن وجود نداشته باشد؛ به عبارت دیگر، بسیاری از دولت ها، 
شرکت ها ملزم به ذخیره و پردازش داده ها در داخل مرزهای جغرافیایی 
خود می کنند. در ادامه این نوشتار کوتاه، به بررسی نمونه هایی از الزامات 
محلی سازی داده ها، پرداخته می شود.نقشه زیر، نشان دهنده کشورهایی است 
که در حوزه تنظیم گری محلی سازی داده ها ورود کرده و اقداماتی در این 
زمینه داشته اند. قواعد محلی سازی داده ها به اشکال گوناگونی در کشورهای 
مختلف جهان، اجرا می شوند. برخی از دولت ها، انتقال داده ها به خارج از 
مرزهای ملی خود را به طور کلی ممنوع کرده اند و برخی دیگر، محدودیت های 

جدی برای خروج طیف گسترده ای از داده های حیاتی خود، وضع کرده اند.
تغییر چشم انداز جهانی حکمرانی داده و توجه به محلی سازی داده ها الزامات 
محلی سازی داده ها در اتحادیه اروپا اگرچه این روزها و با جدی شدن موضوع 
تصویب و اجرای قانون بسته خدمات دیجیتال در اتحادیه اروپا، بسیاری از 
کارشناسان به ناکامی مقررات عمومی حفاظت از داده ها، »GDPR«، اذعان 
داشته اند اما اتحادیه با مقررات عمومی حفاظت از داده ها، »GDPR«، گامی 
جدی در عرصه محلی سازی داده های قاره سبز برداشت. این قانون، وظیفه 
تنظیم پردازش داده های شخصی شهروندان اتحادیه اروپا را بر عهده دارد. 
بر اساس مجموعه قوانین یادشده، همه سازمان ها، نهادها و شرکت هایی که 
اطلاعات شخصی، استخدامی، مالی، سلامت و سوابق پرداخت شهروندان 
اتحادیه اروپا دریافت و نگهداری می کنند، ملزم به ذخیره ایمن داده ها در 
داخل مرزهای جغرافیایی این نهاد بین المللی هستند و اگر در شرایط خاص 
انتقال داده اجتناب ناپذیر باشد، اطلاعات تنها می تواند در اختیار کشورها و 
سازمان های مورد تأیید اتحادیه قرار گیرد. آمریکا و برخورد سلبی با داده های 
کاربران تیک تاک »قانون حفظ حریم خصوصی مصرف کنندگان کالیفرنیا« 
)CCPA( به صورت صریح، اشاره ای به مساله محلی سازی داده ها و نحوه 
ذخیره اطلاعات نداشته است و انتقال داده را در قالب مفهوم عام فروش 
اطلاعات قرار می دهد؛ بنابراین، طیف گسترده ای از اقدامات مانند انتقال، 
انتشار، افشای اطلاعات در زمره مصادیق فروش داده قرار می گیرند. بنا بر 
مقررات موجود، فرایند انتقال داده باید به صورت شفاف و با اطلاع صاحبان 
داده صورت پذیرد. بر همین اساس و مطابق با حقوق مصرف کنندگان حق 
اطلاع، دسترسی و اعتراض به انتقال داده ها برای صاحبان داده، محفوظ 
است و آن ها می توانند اجازه انتقال داده را ندهند.با این وجود، سیاست عملی 
ایالات متحده آمریکا در قبال شرکت ها و برنامه هایی چون تیک تاک، کاملًا 
بر رویکرد سلبی مبتنی است. فعالیت تیک تاک، مدت کوتاهی پس از ورود 
به بازار آمریکا، مشروط به همکاری بایت دنس، شرکت مالک تیک تاک با 
شرکت آمریکایی اوراکل شد و پس از اعمال فشار فراوان از سوی دولتمردان 
آمریکایی، مساله الزام این شرکت چینی به ذخیره داده های شهروندان 
آمریکایی در داخل کشور نیز مطرح شد. حال اوراکل، به بهانه پیشگیری از 
دسترسی دولت چین به اطلاعات کاربران آمریکایی، با نهایت دقت بر فعالیت 
تیک تاک در ایالات متحده نظارت دارد و تیک تاک نیز در حال انتقال همه 
داده های کاربران آمریکایی به سرورهای ابری اوراکل، مستقر در این کشور 
است. آغاز محلی سازی داده ها در روسیه از ۲۰۰۶   آغاز تلاش روسیه برای 
ورود به عرصه حفاظت از داده های ملی به ژانویه سال ۲۰۰۶ باز می گردد. 
کرملین قوانین اساسی در زمینه نحوه حفاظت از اطلاعات خود با عنوان 
»قوانین حفاظت از داده« )DPA( را در تاریخ ۲۷ ژانویه ۲۰۰۶، تصویب کرد. 
بر اساس این قانون، همه اطلاعات شناسایی، دارایی، مالی، سرمایه گذاری و 
سلامت شهروندان روسیه در زمره داده های مشمول این قانون، قرار می گیرد. 
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قائم مقام بنیاد ملی نخبگان گفت: در نامه ای به شورای پول و اعتبار 
پیشنهاد دادم مبلغ وام ودیعه مسکن به یک میلیارد تومان و وام 
خرید مسکن نیز به ۳ میلیارد تومان افزایش یابد.سید سلمان سید 
افقهی در گفت وگو با خبرنگار مهر، درباره آخرین وضعیت وام خرید 
و ودیعه مسکن نخبگان اظهار کرد: در حال حاضر وام خرید مسکن 
نخبگان یک میلیارد تومان و وام ودیعه مسکن ۳۰۰ میلیون تومان 
است اما با توجه به اینکه در شرایط حال حاضر کسی نمی تواند با یک 
میلیارد تومان خانه بخرد، در نامه ای به شورای پول و اعتبار پیشنهاد 
دادم مبلغ وام ودیعه مسکن به یک میلیارد تومان و وام خرید مسکن 
نیز به ۳ میلیارد تومان افزایش یابد.قائم مقام بنیاد ملی نخبگان با 
اشاره به اینکه سال گذشته در هیأت امنای بنیاد ملی نخبگان تهیه 
۱۰۰۰ واحد مسکونی برای نخبگان مصوب شد، افزود: تأمین اعتبار 
این طرح به سازمان برنامه موکول شده اما این سازمان متأسفانه علی 
رغم پیگیری هایی که انجام شده، هنوز هیچ اعتباری را به این کار 
اختصاص نداده است.بیمه تکمیلی نخبگان در راه است قائم مقام 
بنیاد ملی نخبگان از طرح جدید بنیاد برای بیمه تکمیلی نخبگان 
هزار نفر از نخبگان خبر داد و گفت: یکی از برنامه هایی که در دستور 
کار بنیاد ملی نخبگان قرار دارد بحث بیمه تکمیلی این عزیزان است 
که پیشنهاد دادم بالاترین تعهدات بیمه ای برای نخبگان در نظر گرفته 
شود که برای هر فرد تقریباً در ماه یک میلیون و ۲۰۰ هزار تومان 

و در سال برای هزار نفر، ۱۲ هزار میلیارد تومان باید پرداخت کنیم.
بیمه هزار نخبه با بالاترین تعهدات بیمه ای قطعی شد وی ادامه داد: 
البته به من گفته شد تعهدات بیمه ای کم شود تا افراد بیشتری تحت 
پوشش بیمه قرار بگیرند که بنده پاسخ دادم یا کسی را بیمه نمی کنیم 
یا اگر این کار را انجام می دهیم، باید بهترین شرایط را فراهم کنیم. 
در حال حاضر بیمه تکمیلی برای هزار نفر از نخبگان قطعی شده 
ولی اجرای چنین طرح هایی به تأمین اعتبار گره خورده است. بودجه 
۱۴۰۲ بنیاد تنها ۲۵ درصد محقق شده است!سید افقهی با بیان 
اینکه بودجه بنیاد در سال ۱۴۰۲ تاکنون تنها ۲۵ درصد محقق شده 
و این موضوع باعث شده که در برنامه ها و حمایت هایمان با مشکل 
مواجه شویم، تصریح کرد: ما تحت فشار هستیم و از دوستان بارها 
هم پیگیری کردیم.وی ادامه داد: با توجه به اینکه رئیس بنیاد، معاون 
علمی رئیس جمهور است، متأسفانه این درکِ اشتباه وجود دارد که 
سازمان برنامه وقتی بودجه ای را برای معاونت لحاظ می کند، عنوان 
می کند که بودجه بنیاد هم در دل آن قرار گرفته در حالی که رئیس 
بنیاد با حفظ سمت، معاون علمی رئیس جمهور است.اولویت سازمان 
برنامه و بودجه نخبگان نیست قائم مقام بنیاد ملی نخبگان بیان کرد: 
بارها این را گفته ایم که دولتی که می خواهد چند میلیون مسکن 
بسازد برای هزار مسکن نخبگان نباید دچار مشکل باشد و البته هم 
نیست، ولی مساله این است که اولویت عزیزان در سازمان برنامه 
و بودجه نخبگان نیست. وقتی بودجه بنیاد تنها ۲۵ درصد محقق 
شده و از طرفی طرح مسکن نخبگان محقق نشده و طرح جذب در 
دستگاه های اجرایی به دلیل عدم تأمین اعتبار در برخی جاها مشکل 
اعتبار دارد، برداشت ما این است که نخبگان در اولویت قرار ندارند و 
طرح های مربوط به آنها اجرایی نمی شود. شعار نخبه پروری می دهیم 
اما در عمل هیچ کاری انجام نمی دهیم وی افزود: مرتباً از نخبه 
پروری، نخبه گزینی و نخبه گماری صحبت می کنیم اما هیچ اتفاق 
خاصی در عمل برای آنها رقم نمی خورد. در حال حاضر برای پیشبرد 
برنامه های جاری بنیاد با اعتبارات موجود، با مشکل مواجه هستیم و 
وضعیت نامطلوبی داریم. در صورتی که نسبت فایده به هزینه در حوزه 
نخبگان به شدت بالا است ولی ما این را در نظر نمی گیریم و بنده 

معتقدم متأسفانه تقسیم درست بودجه اتفاق نمیفتد.

پیشنهاد افزایش وام 
خرید مسکن نخبگان به 

۳ میلیارد

گنجینه

ورزشی

تخت گاز

از هر دری خبری

@sobheqtesad @sobheqtesad sobhe-qtesad

تهران !!

آیا نسخه جاده ای هایپرکار لمان پژو ۹X8 ساخته خواهد شد؟
یکی از خبرسازترین خودروهای چند سال اخیر مسابقات لمان را می توان پژو ۹X8 دانست. از همان زمان معرفی این خودرو 
شایعاتی درباره احتمال تولید نسخه جاده ای وجود داشت و حالا رئیس پژو به سؤالات دراین باره پاسخ داده است.زمانی که قوانین 
جدید مسابقات لمان برای اولین بار منتشر شد ابهاماتی درباره الزامی بودن یا نبودن تولید نسخه جاده ای از مدل های حاضر در 
پیست به وجود آمد. همین امر باعث ایجاد شایعاتی درباره تولید نسخه جاده ای از هایپرکار پژو ۹X8 شد اما چنین چیزی رخ 
نداد. البته به طور خلاصه باید گفت طبق قوانین مسابقات لمان تولید نسخه جاده ای از مدل های مسابقه ای الزامی نیست هرچند 

به نظر می رسد روزنه امیدی برای تولید ۹X8 با پلاک شخصی وجود داشته باشد.

گریزمان و کاسیمیرو در راه پیوستن به رونالدو؟
دو بازیکن بزرگ فوتبال اروپا با النصر به توافق دست پیدا کردند و راهی این تیم عربستانی خواهند شد.به گزارش ایسنا، علی الحربی، 
خبرنگار عربستانی اعلام کرد باشگاه النصر با آنتوان گریزمان، بهترین گلزنان تاریخ باشگاه اتلتیکومادرید، و کاسیمیرو، هافبک برزیلی 
منچستریونایتد، به توافق دست پیدا کرده است و این دو بازیکن در تابستان پیش رو پیراهن النصر را بر تن خواهند کرد.این خبرنگار 
عربستانی مدعی شد که هم گریزمان و هم کاسیمیرو موافقت خود را برای حضور در النصر اعلام کرده اند و توافقات نهایی صورت گرفته 
است.النصر در فصل جاری با درخشش کریستیانو رونالدو عملکرد بسیار خوبی از خود نشان داده است و هم در رقابت های لیگ عربستان 

و هم در لیگ قهرمانان آسیا از مدعیان اصلی قهرمانی است.

پیشنهاد

چهره روز

کتاب ظلمات سپید
کتاب ظلمات سپید روایت سفرهای اکتشافی و ماجراجویی های 
باورنکردنی هنری ورزلی )henry worsley( در قطب جنوب 
)جنوبگان( به روایت دیوید گرن است. روایت مبارزه و تلاشی 
جسمی و روحی که گاه فراتر از توان بشر است. وسعت بی پایانی 
را تصور کنید که در آن نور خیره کننده ی منعکس شده از سطح 
برف چشمانتان را می زند. با هربار تنفس سوز سرمای منفی 
هشتاد درجه را به شش ها وارد می کنید و پیشروی با وجود 
بادی که هرلحظه شما را به عقب می راند سخت و سخت تر 
می شود. وزن سورتمه و وسایلی که به همراه دارید چیزی 
حدود ۱۵۰ کیلوگرم است و آن ها را با یک  طناب به دور کمرتان 
بسته اید. کمی که پیش می روید تنها چشم انداز پیش رو چوب های 
اسکی تان است و  حالا باید شروع کنید به بالا رفتن از یک شیب 
بسیار تند ولی انگشتان دست و پایتان را حس نمی کنید. خسته 
و ناامیدید ولی ذهنتان به شما نهیب می زند کمی دیگر پیش بروید چون برای رسیدن به قطب جنوب باید روزانه 
حدود ۱۳ کیلومتر در برف و بوران پیشروی کنید. این بخشی از شرح مصایب سفرهای جذاب و اعجاب انگیز هنری 
ورزلی، اکتشاف گر بزرگ قطب جنوب در کتاب ظلمات سپید بود. هنری که سابقه ی حضور در ارتش و تمرینات سخت 
و طاقت فرسا را داشت، تصمیم گرفت تا به تبعیت از اسطوره ی مجسم خود، ارنست شکلتون سفر اکتشافی بزرگی را 
ترتیب دهد. ارنست شکلتون که هنوز هم از او به عنوان مدیری مدبر یاد می کنند و در حوزه های مدیریت و برنامه ریزی 
الگوی بسیار موفقی است، در سال ۱۹۰8 برنامه ی اکتشاف نمرود را برنامه ریزی کرد و به همراه گروهش عازم قطب 
جنوب شد. او  در حالی که تنها ۱۷۰ کیلومتر با مقصد فاصله داشت به دلیل کمبود منابع غذایی و در خطر بودن جان 
افراد گروهش تصمیمی جسورانه گرفت و از راه آمده بازگشت. این شرح تلاش ناکام شکلتون و تصمیم شجاعانه اش، 
هنری جوان را که هنوز در مدرسه تحصیل می کرد و از طریق کتاب خاطرات سفر اکتشافی شکلتون با او آشنا شده 

بود، سخت تحت تاثیر قرار داد.

آدام سندلر
آدام سندلر یکی از پردرآمدترین بازیگران هالیوود 
است. او کارنامه ی سینمایی پرباری دارد، با اینکه 
بیشتر اوقات نقش یک مرد نسبتاً دیوانه اما مهربان 
را بازی کرده است. برخی شاید فیلم های او را 
کمدی هایی احمقانه بدانند، اما تماشاگران کماکان 
او را دوست دارند. آدام در بروکلین، نیویورک در ۹ 
سپتامبر سال ۱۹۶۶ زاده شد، مادرش یک معلم 
مدرسه مهد کودک، و پدر او استنلی سندلر، یک 
مهندس برق بود، خانواده وی یهودی هستند و از 
مهاجران یهودی روسی تبارند. او پس از نقل مکان 
در سن ۶ سالگی در منچستر، نیوهمپشایر بزرگ 
شد، وی در دبیرستان مرکزی منچستر تحصیل کرد. 
سندلر از دانشگاه نیویورک، مدرسه هنر تیش در سال 
۱۹88 فارغ التحصیل شد. سندلر پس از حضور موفق 
در یک برنامه زنده تلویزیونی به نام saturday night live در چندین فیلم هالیوودی حضوری موفق داشت 
به طوری که مجموع این فیلم ها فروشی در حدود ۲ میلیارد دلار آمریکا داشت.]۲برخی از آثار معروف 
سندلر عبارتند از:آقای دیدز )۲۰۰۲(، پنجاه قرار اول )۲۰۰۴(، کلیک )۲۰۰۶( و تو حریف زوهان نمی شی 
)۲۰۰8(، قصه های وقت خواب )۲۰۰8(؛ و هچنین فیلم پیکسل ها، پینه دوز، مخلوط اشاره کرد. کمدین، 
خواننده، فیلم نامه نویس و تهیه کننده آمریکایی است. او از سال ۱۹۹۰ تا ۱۹۹۵، قبل از بازی در فیلم های 
هالیوودی، یکی از بازیگران سریال Saturday Night Live بود که مجموعاً بیش از ۴ میلیارد دلار در گیشه به 
دست آورد. او در سال ۲۰۲۲ دارایی خالص تخمینی ۴8۰ میلیون دلاری داشت و قراردادی برای سه فیلم 

دیگر با نتفلیکس به ارزش بیش از ۳۵۰ میلیون دلار امضا کرد.]۱[

فرهنگ

نمایندگان مجلس از محل منابع حاصل از عوارض صادراتی 
کلیه مواد و محصولات معدنی، اعتبارات لازم برای اجرای 
قانون جهش تولید دانش بنیان را پیش بینی کردند. به گزارش 
خبرنگار مهر، نمایندگان مجلس شورای اسلامی در جلسه 
نوبت صبح امروز )سه شنبه سوم بهمن ماه( و در جریان 
رسیدگی به گزارش کمیسیون تلفیق لایحه بودجه سال 
۱۴۰۳ در بخش درآمدی، با بندهای الحاقی ۲ و ۳ تبصره ۶ 
این لایحه موافقت کردند. بند الحاقی ۲- وزارت امور اقتصاد و 
دارایی مکلف است نسبت به واریز کلیه منابع حاصل از عوارض 
صادراتی کلیه مواد و محصولات معدنی صنایع معدنی، فلزی و 
غیر فلزی، محصولات نفتی، گازی و پتروشیمی به صورت خام 
و نیمه خام به ردیف درآمدی شماره ۱۱۰۵۲۰ مالیات موضوع بند )ز( تبصره ۶ قانون بودجه سال ۱۴۰۲ کل 
کشور به ردیف درآمدی شماره ۱۱۰۵۱8 و حقوق ورودی ماشین آلات، تجهیزات و قطعات تولیدی، صنعتی، 
معدنی و کشاورزی به ردیف درآمدی شماره ۱۱۰۴۱8 جدول شماره پنج این قانون اقدام نماید.میزان قطعی 
عوارض صادراتی و فهرست کالاهای مشمول ظرف ۲ ماه پس از ابلاغ این قانون به تصویب هیأت وزیران می رسد. 
کلیه منابع حاصله جهت اجرای قانون جهش تولید دانش بنیان به معاونت علمی و فناوری و اقتصاد دانش بنیان 
ریاست جمهوری اختصاص می یابد به نحوی که معادل ۵۰ درصد از آن صرف افزایش صندوق نوآوری و شکوفایی 
شود تا زمان تصویب فهرست کالاهای مشمول این بند، فهرست تصویب نامه هیأت وزیران، موضوع بند )ص( 
تبصره ۶ قانون بودجه ۱۴۰۱ مبنای اجرای این بند می باشد.سازمان برنامه و بودجه کشور مکلف است تخصیص 
ردیف هزینه ای بند را هر ماه به صورت یک دوازدهم صادر نماید. دبیرخانه شورای راهبردی فناوری ها و تولیدات 

دانش بنیان موظف است گزارش عملکرد این بند را هر ۶ ماه یک بار در اختیار مجلس قرار دهد. 

منابع مالی برای اجرای »قانون جهش تولید 
دانش بنیان« تعیین شد
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اتلتیکومادرید به شدت به دنبال به خدمت گرفتن مهاجم آرژانتینی منچسترسیتی برای فصل جدید است.به گزارش ایسنا، خولیان آلوارس در حال حاضر 
برای حضور در بازی های المپیک در پاریس به سر می برد. او یکی از بازیکنانی است که خاویر ماسکرانو به المپیک پاریس برده است. اولین بازی تیم زیر 
 The ۲۳ سال آرژانتین در بازی های المپیک ۲۰۲۴ امروز چهارشنبه برگزار می شود و انتظار می رود آلوارس در ترکیب ثابت تیمش باشد.براساس گزارش
Athletic، اتلتیکومادرید برای این گلزن ۲۴ ساله ۷۰ میلیون یورو ثابت به اضافه ۲۰ میلیون یورو متغیر پیشنهاد داده است. آلوارس به تازگی همراه با تیم 

ملی آرژانتین قهرمان کوپاآمه ریکا شده است و سابقه قهرمانی در جام جهانی و لیگ قهرمانان اروپا را نیز دارد.

مهاجم منچسترسیتی در تیررس اتلتیکومادرید

شکایت نیجریه به فیفا برای حضور در جام جهانی
نیجریه برای گرفتن جای کنگو در جام جهانی ۲۰۲۶ به فیفا شکایت کرده است.به گزارش ایسنا، فدراسیون فوتبال نیجریه ادعا کرد کنگو در دیدار با این 
تیم از بازیکنان غیر مجاز استفاده کرده است و فیفا باید این تیم را از رقابت‌ها کنار بگذارد.در پایان فینال پلی‌آف مقدماتی جام جهانی، تیم ملی جمهوری 
دموکراتیک کنگو موفق شد نیجریه را با پیروزی ۴-۳ در ضربات پنالتی حذف و صعودش را به مرحله پلی‌آف بین‌ قاره‌ای جام جهانی ۲۰۲۶ قطعی کند.

به گزارش گاردین، اریک شل سرمربی نیجریه پس از شکست مقابل کنگو با لحنی کنایه‌آمیز از خبرنگاران پرسید: چرا هیچ‌کدام از شما به آن حادثه 
اشاره نکردید؟ بازیکنان جمهوری دموکراتیک کنگو در حال انجام مارابوتاژ بودند. )مارابوت به معنای مرد مقدس است اما در شمال آفریقا با مفهوم 
جادوگری همراه است(. گفته می‌شود بین شش تا ۹ بازیکن کنگو از جمله توانزبه )انگلیس(، ماسواکو )فرانسه(، وان بیساکا )انگلیس( و سادیکی )بلژیک( 

به صورت غیر مجاز این تیم را همراهی کردند. کنگو برای صعود به جام جهانی باید با برنده دیدار نیوکالدونیا و جامائیکا قرار گیرد. 
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